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PREDSEDMiK ZSO MA OBČMEM ZBORU

Ob skupnih interesih 
in skupnih naiogah

nam raziični pogtedi na voiitve ne smejo zamegteti 
treznega pogteda na bistvena živijenjska vprašanja

.Tudi na današnjem srečanju moramo ugotoviti, da se na narod- 
no-poiitičnem področju ni nič spremeniio na boijše. Siej ko prej 
vetja tristrankarski sporazum, ki zavira in onemogoča pristop k znos
nemu reševanju nerešenih iivtjenjskih vprašanj naše narodne skup
nosti tudi tistim krogom iz avstrijskih vrst, ki so nam botj aii manj na- 
kionjeni in bi ieieii rešitev v korist mirnega in enakopravnega sožitja. 
Tako še vedno ni pričakovati kakršnekoii spremembe nesprejemijivega 
zakona o narodnih skupinah, ki nam odvzema dve tretjini zgodovin
skega naseiitvenego prostora; zakona, ki ne prizna pravic niti števii- 
nim tistim krajem, iz katerih so nacisti izseijevaii siovenske družine — 
in s tem naravnost potrjuje ukrepe in ciije nacistične pregonske poiitike. 
Vendar se temu niti ni čudit), saj so snovaici obeh ukrepov isti: pre
gona in izseiitve bivši Heimatbund, zakona o narodnih skupinah pa 
njegov nasiednik Heimatdienst."

ZSO OB ATENTATU V VELiKOVCU:

CtHMtzzijtzzMC
ŽcrCZNHZCZM
srcdsZvc pcmičncgm bcjtz

Ob dinamitskem atentatu v Veiikovcu je tajnik Zveze sioven- 
skih organizacij na Koroškem dipi. inž. Feiiks Wieser podai po
sebno izjavo, v kateri je poudari):

Na Koroškem je že praviio, da doicčene ekstremistične stru
je, kadar koii so v poiitični krizi, segajo po bombah. Ti atentati 
so vedno siužiii netenju nacionaine nestrpnosti in protisiovenske- 
ga razpoioženja. Zato je za nas popoinoma jasno, kdo so krogi, 
ki skušajo kovati voiiini in poiitični kapita) s terorističnimi deja
nji: gre za kroge, ki skušajo vpiivati na biižnje voiitve s podžiga- 
njem protisiovenske mržnje.

Zveza siovenskih organizacij na Koroškem siej ko pre; odkia- 
nja terorizem kot sredstvo poiitičnega boja in poziva obiasti, 
da končno odkrijejo storiice ne samo tega zadnjega, marveč 
tudi vseh prejšnjih atentatov.

Govorica dinamita
je znova segla tudi na Koroško

Talko Ije ugotovil predsednik ZSO 
dr. Franci Zwitter, ko je minulo ne
deljo govoril udeležencem letoš
njega srečanja bivših slovenskih iz
seljencev v Globasnici. Naglasil je, 
det nas slelj ko prej silijo v iako- 
imenovane sosvete, da bi ločiti in 
razdvojili vodstvo in ljudstvo naše 
narodne skupnosti. Vendar jim to 
ne bo uspelo, kakor jim ni uspelo 
s še hujšimi ukrepi, ker se je naš 
človek utrdiil v borbi in ije spoznal, 
da kapitulacija pred nemškim nacio
nalizmom pomeni smrt.

..Umreti pa koroški Siovenci no
čemo", je poudaril predsednik ZSO. 
„Zato se bomo ie še boij prizade
vati na kuiturnem in gospodarskem 
področju, da ohranimo sedanji in 
bodoče rodove svojemu narodu. 
Pri tem se zavedamo, da je ta bor
ba doigoročna, da pa dnevno nosi 
sadove, če smo enotni in neukion- 
ijivi. Otroška vrtca v Celovcu in 
Šentprimožu, kulturni dam na Radi- 
šah, gospodarski podvigi, kot so 
Toper v Pliberku, Elan na Brnci, ho
tel Obir v Železni Kapli, Reberca 
in nadaljnji padobnti načrti, še zlaL- 
sti pa uresničitev osrednjega kul
turnega' doma v Celovcu, ki je ne
posredno pred začetkom — vse to 
so vidni dokazi naše samopomoči 
in naše nezlomljive življenjske volje 
tudi danes, da kljub vsem posku
som pritiska lahko z optimizmom 
gledamo v bodočnost."

Posebelj je govornik opozoril na 
potrebo, da zagotovimo našim 
otrokom predšolsko in šolsko vzgo
jo v materinem jeziku, za' kar nam 
bodo otroci hvaležni, kajti bodoč
nost v svetu ni enojezičnost, mar
več večjezičnost — ne asimilacija 
narodov, temveč enakopravna in
tegracija.

.Tu imamo totiko skupnih intere
sov in skupnih naiog, da nam raz- 
tični pogtedi na voiitve in dnevno- 
poiitična premišijanja ne smejo za 
megiiti treznega pogieda na bistve
na skupna živijenjska vprašanja," 
je dejal dr. Franci Zwitter, ko je 
potem tolmačil stališče ZSO k vo
litvam. Spomnil )je, da' temeljita 
analiza volilnega zadržanjja koro
ških Slovencev od izbojevanja 
splošne volilne pravice dokazuje, 
da sta dve tretjini Slovencev, zlasti 
gospodarsko odvisnih, kljub nasto- 
paniju slovenske zbirne stranke ved
no Volili večinske stranke. To vodi 
do zaključka, da se pretežni det

koroških Slovencev pri posameznih 
volitvah iz različnih vzrokov odloča 
tudi in prvenstveno po drugih in ne 
zgolj narodnostnih vidikih. Ozko

srčna politika, ki je te rojake v pre
teklosti odpisovala, je mnogo pri
pomogla k temu, da so se le-ti naj
prej odtujili svojemu narodu, dokler 
niso popolnoma' zgubili tudi svojo 
identiteto.

Te napake ne smemo ponavljati,

je dejal predsednik ZSO, kajti po
trebno 'je, da tudi Slovence, ki iz 
kakršnihkoli vzrokov ne volijo slo
venske volilne grupacije, ohrani
mo in pridobimo za borbo za pra
vice svojega ljudstva. „Ta borba 
pa se ie zeio poredko in najmanj 
odvija na ravni voiitev. Zato je iz- 
kijučno priporočiio zgoij za KEL 
zeio probiematično — tudi iz narod
nostnih vzrokov, ker bi števiini Sio
venci, ki v KEL ne vidijo edine re
šitve njihovih ekonomskih, sociainlh 
in drugih probiemov, kakor števiini 
poznani narodno zeio aktivni roja
ki iz ŽeiezneKapie, z Radiš, iz Bii- 
čovsa in tudi iz drugih krajev in 
občin, ki se nikdar niso pustiii vpre
či v voz protisiovenske strankarske 
poiitike, tako izkijučno priporočilo 
smatrati kot briskiranje njihovega 
gtedanja na voiitve in borbo za na
cionaine pravtcc."

V tdj zvezi je predsednik ZSO 
naglasil, da te ugotovitve razumlji
vo veljajo tudi za Hanzija Ogrisa 
in njegovo kandidaturo na listi SPO. 
Kratko je orisal njegovo življenjsko 
pot od izselitve v nacistični dobi 
preko dejavnosti kot predsednik 
Zveze slovenske mladine, kot so
ustanovitelj in podpredsednik ZSO, 
kot sopodpisnik obeh spomenic in 
številnih skupnih vlog koroških Slo
vencev, kot predsednik Zveze slo
venskih zadrug pa do udeležbe pri 
demonstracijah proti diskriminacij
ski manjšinski politiki vlade. Opo
zoril je, da je za njegovo delo na 
narodno-političnem polju prejel zla
to priznanje OF, v Bilčovsu pa je 
že drugič bil izvoljen za župana 
in torej očitno uživa zaupanje ro
jakov. Zakaj naij bi nam torej ško- 
dova'l v deželnem zboru, kakor go
tovi krogi postavljajo? je vprašal
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Dinamitski atentat je razamijivo 
povzroči? spiošno razkarjenje in ogor
čenje ter so Me v prvik izjavak po- 
iitičnik predstavnikov izrečene ostre 
oksodke krivcev novega provokant- 
nega dejanja neznanik stordcev. Veii- 
kovški primer se avršča v doigo veri
go .sorodnik" dogodkov, d: so se v 
minadd ietik zvrsti?:' na Koroškem, 
ne da d: varnostnim okiastem aspeio
— z izjemo razstredtve partizanske
ga spomenika na Rokeža ieta /973
— izs/editi storiice in razkriti ozadje 
tovrstne dejavnosti.

Tadi v najnovejšem primera, še ni 
diio znanid nodenid podrodnosti, ko 
se je v takajšnjid odčiiid že začeia 
znana, v doiočeno smer naravnana 
gonja, kakor smo jo doživijaii že pri 
dragid pododnid dogodkid in ki je 
vedno imeia isti namen: odtožiti aii 
vsaj osamiti Siovence in tako zanetiti 
novo narodnostno mržnjo. Zosedno 
značiino pa je, da je predsednik ko
roškega ČVeimatdiensta že takoj „ve-

dei, da so krivci v kroga tistid, ki 
prirejajo „Oktodrski tador". Od od- 
iasti je zadtevai prepoved tadora, ki 
ga je označii za „ prodavstrijsko pri
reditev", čeprav je resnica ravno na
sprotna, saj je ta prireditev vedno 
imeia ie namen, razkrinkati tiste kro
ge, ki spomin na 70. oktoder ziorad- 
ijajo za svoje nacionaiistične in šovi
nistične namene.

Zako se pač spet enkrat jasno ka
že, kdo na Koroškem /C zainte/es. 
ran na tem, da ne pride do pomiritve,* 
kdo so tisti krogi, ki za vsakoietni 
/0. oktoder potrekajejo .primerno 
ozračje". Zno je gotovo: Siovencem 
vse to ni potredno in jim tadi ne ko
risti? Zato so predstavniki siovenskid 
organizacij (tozadevno izjavo tajni- 
pa ZSO odjavijamo na posednem 
mesta) ponovno — kakor že v pre- 
tekiosti v zvezi s takimi pojavi — 
jasno in odiočno poadariii da od- 
kianjajo terorizem kot sredstvo poii
tičnega doja, pristojne odiasti pa po- 
zvaii, da končno odkrijejo storiice 
najnovejšega in vsed prejšnjid aten
tatov.

V ostaiem je v poročiiid o veii- 
kovškem atentata in ziasti o preiskavi 
dogodka zasiediti nedroj protisiov- 
nid in nesmiseinid trditev, tako da 
se vsa zadeva nedote zdi vsaj čadna. 
Varnostne odiasti in ziasti množična 
odčiia so dokaj .radodarna" z od- 
doižitvami, naperjenimi enkrat zo
per miadega avtomodiiista iz Zod- 
jane, ki jim je takorekoč padei v 
roke pri prometni nesreči, in potem 
spet zoper dva jagosiovanska držav- 
ijana, ki sta diia pri atentata resno 
poškodovana. Me v enem ne v dra
gem primera pa — vsaj do zakijačka 
naše števiike — niso diie odjavijenc 
stvarne agotovitve, ki di dokazovaie 
krivdo enega aii dragega osamijenca.

Sicer pa tadi to ni nov pojav, saj 
smo že večkrat doživijaii, kako so 
pri pododnid dogodkid .točno" ve- 
deii za vse podrodnosti in poznaii 
tadi .storiice" že davno prej, preden 
je preiskava spiod privedia do kak
šne razjasnitve. Če so se potem taki 
.storiici" izkazaii kot povsem ne- 
doižni ijadje, je diia to njidova osed- 
na zadeva — množična odčiia se 
zanje niso več menda, saj so že imeia 
svojo .senzacijo",* svoj namen pa so 
dosegi: tadi dejanski krivci in storii
ci, ki pa jid v največ primerid vse 
do danes niso izsiediii.

2e prej smo agotoviii, da taki do
godki koroškim Siovencem gotovo 
ne koristijo,- potredni so ie tistim, ki 
nočejo mira v dežeii. V tej iači je 
treda videti tadi anonimni kiic na 
sedež siovenskid organizacij v Ceiov- 
ca — pa naj je dii resna grožnja 
aii samo podaiinska nesianost — dve 
ari po veiikovški ekspioziji: da do 
domdni atentat v Veiikovca imei 
posiedice.

Obsodba KHD-jjevskega hujskanja
V zvezi z dinamttskim atentatom v Veiikovcu je 

predsednik koroškega Heimatdiensta dr. Josef Feld- 
ner podai izjavo, v kateri je — kakor smo to s te strani 
že vajeni — krivdo enostavno potisni! na tiste, ki se 
pač ne strinjajo z ziorabo 10. oktobra v nemškonacio- 
naiistične in šovinistične namene. Pravi, da je atentat 
sad kapituiiranja pred protiavstrijskim ekstremizmom 
moraino soodgovornost pa po njegovem nosijo 
tisti, ki — po Feidnerju — že ieta hujskajo proti .ko
roškemu dnevu svobode"; pri tem je ost njegovega na
pada usmerjena ziasti v tiste, ki prirejajo .Oktobrski 
tabor", o katerem trdi, da gre za protiavstrijsko prire
ditev. Od pristojnih obiasti zahteva Feidner prepoved 
.Oktobrskega tabora" in napoveduje za 14. oktober 
zborovanje KFID v Cetovcu.

Organizatorji .Oktobrskega tabora," so nesramne in 
povsem neutemeijene očitke dr. Feidnerja odiočno za
vrniti in opozoriti na taktiko, ki se je posiužuje pred
sednik KF1D: .Izkoristi dogodek, ki izzove v javno
sti ogorčenje in to ogorčenje takoj, še preden je kaj 
znanega o storiicih in o poteku dogodka, z zlobnimi 
obdoižitvami usmeri proti povsem neprizadetim organi
zacijam in skupinam ijudi, ki so napoti njegovim nem- 
škonacionainim načrtom," je rečeno v posebni izjavi, 
ki so jo objaviti organizatorji Oktobrskega tabora. 
.Dejstvo, da se pri tem posiužuje dogodka, pri katerem

je biio več oseb težko poškodovanih, pa kaže vso brez
obzirnost, ki se je ta organizacija posiužuje pri zasie- 
dovanju svojih ciijev." To se kaže tudi v iažnivih tr
ditvah, naperjenih proti Oktobrskemu taboru, da bi to 
prireditev v javnosti spraviti na siab gias.

Poteg tega so organizatorji Oktobrskega tabora pro
testirati tudi proti načinu poročanja Kleine Zeitung in 
Voikszeitung, ker v svojih poročiiih o veiikovškem 
atentatu verbaino in optično dajeta izjavi predsednika 
KHD enako težo kot staiiščem vodiinih dežeinih poiiti- 
kov; opozarjajo, da je giasiio KHD Ruf der Heimat, 
ne pa omenjena iista. Katoiiško tiskarsko družbo in 
OVP (ki izdajata Kieine Zeitung oziroma Voikszeitung 
— op. ured.) pozivajo, naj poskrbita za to, da na nju
nem področju v bodoče ne bo več prišio do take prakse. 
Od vodiinih dežeinih poiitikov pa zahtevajo, naj se jav
no ogradijo od omenjene izjave KHD odnosno njenega 
predsednika.

*
Odtočna reakcija prirediteijev Oktobrskega tabora na 

neutemeijene očitke KHD je brez dvoma upravičena in 
razumijiva, saj smo v pretekiosti že večkrat doživeti, da 
je takšno podtikavanje in ščuvanje privedio do nevarne 
zastrupitve ozračja v dežeii. Prav tako pa je tudi upra
vičeno pričakovanje, da se bodo merodajni poiitični de
javnik: jasno distancirati od neodgovornih hujskačev.
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Se botj moramo skrbeti
da bo ohranjena resnica o boju in trpijenju koroških Siovencev

OBČHt ZBOR ZVEZE SLOVENSKIH [ZSELJEHCEV:

Trem ležiščem je v giavnem vetja) občni zbor Zveze stovenskih iz- 
setjencev, ki je bi! minuio nede jo popoldne v prostorih gostiine Šo- 
štar v Giobasnici: spominu na čase pregnanstva in potrebi podrobne 
cbdeicve takratnih dogodkov, da bi resnico o boju in trptjenju koro
ških Siovencev ohraniii tudi bodočim rodovom; pomenu vzgoje otrok 
v materinem jeziku in v tej povezavi potrebi prijave k dvojezičnemu 
pouku v šoti; trenutnemu poiožaju naše narodne skupnosti s posebnim 
ozirom na biižnje dežeinozborske voiitve.

igre miru,
prijateljstva in sožitja

Ha novem stadionu v Spiitu je predsednik SFRJ Josip Broz 
Tito kot pokroviteij v navzočnosti 2500 športnikov, več sto sodni
kov in okrog 50.000 giedaicev odpri 8. sredozemske igre, do- 
siej največjo športno prieditev v Jugosiaviji. Športniki iz sredo
zemskih držav bodo tja do 28. septembra meriii svoje siie v pri- 
jateijskem tekmovanju, hkrati pa navezovati stike in utrjevati 
medsebojna poznanstva.

V tem smisiu se je v otvoritvenem govoru izrazi) tudi pred
sednik Tito, ki je dejai, da ta veiika prireditev ne bo potekata 
ie v znamenju tekmovanj, temveč tudi v znamenju medsebojne
ga druženja, boijšega spoznavanja in prijateijstva. ..Spričo tega 
bo veiiko pomenita za nadatjnje zbiiževanje narodov Sredo- 
zemtja, za katero si vsi žeiimo, da bi postato trajno območje miru 
in uspešnega sodetovanja, kar bi bit hkrati vetik prispevek sredo
zemskih držav k miru v svetu sptoh."

K uresničevanju te zamisii pa brez dvoma bistveno prispeva 
tudi bogati spored kuiturnih manifestacij, ki se vzporedno s šport
nimi tekmovanji odvija v Sptitu in drugih mestih Datmacije. Tako 
se bodo do 28. decembra zvrstiti bogati in raznovrstni programi 
gtasbenih, tikovnih in scenskih manifestacij, razstav, fitmskih in 
drugih prireditev, na katerih nastopajo znani domači in tuj) 
umetniki. V vetikih dvoranah in tudi na prostem nastopajo an- 
sambti z čete Jugostavije in iz drugih sredozemskih držav, ki 
predvajajo pester pregted domačih in tujih kutturno-umetniških 
dosežkov. Razstavišča v tem detu Datmacije pa so pripravita 
vrsto razstav, ki med drugim prikazujejo datmatinske motive v 
detih domačih umetnikov, deta sptitskih ustvarjatcev, stari nakit 
Datmacije, dosežke petih stotetij enciktopedistike v Jugostaviji 
in mnoge druge zanimivosti.

Po vsem tem tetošnje 8. sredozemske igre, ki se odvijajo v 
Sptitu in drugih krajih Datmacije, upravičeno imenujejo igre miru, 
prijatetjstva in sožitja.

Nacistični zločinci
delajo težave tudi svojim zaščitnikom

Čeprav tje bi! čas, izredna neugo
den, se je zbralo kar lepo število 
članov nekdanjih izseljenskih dru
žin, da na svcljem tradicionalnem 
srečanju obudijo spomin naj skup
no trpljenje v času nacističnega 
nasitijo, ko so jih pregnali z diomače 
zemlje, ker so ljubili svoj rod in 
svoj jezik. 2e takrat so prisegli, 
da bodo spomin na tedanje do
godke ohranili živ in da ga bodo 
prenesli na mlado generacijo, da 
bodo tudi bodoči rodovi poznali 
resnico o tem, kako so se njihovi 
predniki borili za svoj obstoj in 
kakšne žrtve so deprinašali v naj
temnejši dobi naše narodne zgo
dovine. Svojo prisego izpolnjujejo, 
kakor kaže vsakoletni dan izseljen

cev; čutijo pa tudi potrebo, da bo 
treba še bolj skrbeti za to, da bo
do tedanji dogodki podrobno raz
iskani, ker le tedaj bo tudi uspelo 
ohraniti izseljensko zavest, če bomo 
mi in naši zanamci podrobna se
znanjeni z resnico o boju in trplje
nju našega ljudstva.

O tej nalogi je bivšim pregnan
cem govoril zlasti predsednik Zveze 
slovenskih organizacij na Koroškem 
dr. Franci Zwitter, ki je poteg tega 
orisati še trenutni položaj (njegova 
tozadevna izvajanja objavljamo na 
posebnem mestu — op. ured.). De
jal je, da je zločin izseljevanja 
udaril z vso silo v naše ljudstvo 
in nismo vedeli, ali bomo preživeli. 
Drugi narodi slavijo svoje junake, 
naši izseljenci pa se vse premolo 
zavedet;o, da so tudi oni s svojim 
trpljenjem doprinesli za obstoj ko

roških Slovencev. Manjka nam te
meljita študija o celotni problema
tiki izseljeništva — tu je široko 
potlje za naše mlade znanstvenike 
in za naš Slovenski znanstveni in
štitut. Manjka tudi še .veliki tekst" 
o tej dobi in bi bila to nalogai na
ših pisateljev. .Na vseh občnih 
zborih veliko govorimo o izseljen
ski zavesti, vendar le-te ne bomo 
privzgojili, če ne bomo temeljito 
poznali vseh podrobnosti in posle
dic celotne izseljenske problema
tike," je naglasil dr. Zwitter in do
dal, da se moramo posvetiti usodi 
vsake posamezne družine, vsakega 
posameznika-izseljenca in njegovih 
potomcev. Zato je še dovolj deta 
za Zvezo slovenskih izseljencev in

je s lej k opre j potrebna organizacija.
Pa tudi drugi govorniki so obu

janje spominov na čas pregnanstva 
povezovali z današnjim položajem 
ter ugotavljali, da mlada genera
cija vse premalo ve o tedanjih do
godkih. V tej zvezi je bila pozitiv
no ocenjena lanska razstava' o iz
seljenstvu, ki ja je na slovenski 
gimnaziji v Celovcu pripravila s 
svojimi dijaki dr. Dano Zwitter-Te- 
hovnik, tudi sama hčerka izse jen
ske družine. Poudarjeno je bilo, da' 
bi mora! naš tisk posvečati tedanjim 
dogodkom še več pozornosti. Spro
žena pa je bila tudi pobuda, naj 
bi izseljenske družine prejele po
sebno diplomo ali plaketo, „da bi 
naše hiše ostale spomeniki naše 
borbe za obstoj slovenskega živ
lja na Koroškem".

Pri oceni današnje stvarnosti je

bilo ugotovljeno, da je takoimeno- 
vani zakon o narodnih skupinah 
.odpisal" številne naše kraje, iz 
katerih so svoječasno preganjali za
vedne slovenske družine. Mi pa se 
tem krajem nočemo in ne smemo 
odpovedati; vzdrževati moramo z 
njimi najtesnejše stike, obiskovati 
moramo tamkajšnje ljudi in j'im s 
slovenskimi kulturnimi prireditvami 
vlivati zaupanje v lastno moč ter 
jih podpirati v njihovem boju. V 
ta okvir sodi tudi skrb, da našim 
otrokom omogočimo šolsko vzgojo 
v materinem jeziku — zato si mo
ramo prizadevati za prijave k dvo
jezičnemu pouku, hkrati pa tudi 
doma v družini skrbeti, da bo mla
di naraščaj vzgojen v jeziku in du
hu, ki sta bila najvišja vrednota 
prednikom.

Ker je le še kratko ča;:a do letoš
njih deželnozborskih volitev, je pač 
razumljivo, da so udeleženci nedelj
skega zbora' tudi temu vprašanju 
posvetili precejšnjo pozornost. Ka
kor poročamo na drugem mestu, je 
tozadevno stališče ZSO tolmačil 
predsednik dr. Franci Zvviitter; v di
skusiji pa so bila izpovedana raz
lična mnenja, ki so vendar vsa iz
zvenela v ugotovitvi, da je bolj kot 
volitve ni volilni boj važno in po
trebno delo na posameznih pod
ročjih našega narodnega življenja 
in družbenega dogajanja. Izrečene 
so bile tudi kritične misli gledb ro
jakov, ki zaradi svoje svetovnona
zorske opredelitve dajejo prednost 
večinskim strankam namesto na
rodni listi; pri tem pa so naravnost 
deplasiraino Izpadle ugotovitve ti
stih, ki so čutili potrebo, da sicer 
drugim delajo očitke zaradii nji
hovih strankarskih vezi, sami pa vse 
d'o danes niso izvajali konsekvenc 
zaradi svoje strankarske pripad
nosti.

Ker je bil predsednik Zveze slo
venskih izseljencev Lovro Kramer 
zaradi smrti svojega zeta' Korija 
Portscba (katerega življenjsko pot 
in narodno delo je na začetku svo
jega govora kratko orisal dr. Fran
ci Zvvitter) zadržan, je občni zbor 
vodil podpredsednik Jože Partl. 
Njega je občni zbor tudi izvolil 
za novega predsednika ZSI, med
tem ko je tovarišu Kramerju, ki je 
ponovno prosil, da bi ga' zaradi 
visoke starosti razbremenili, z ime
novanjem za častnega predsednika 
izrekel priznanje in zahvalo za nje
govo več kot dvajsetletno požrtvo
valno vodenje naše izseljenske or
ganizacije.

Prvič v zgodovini brazilskega 
pravosodja' je zvezna) policija na 
zahtevo ministrstva za zunanje za
deve strogo zastražila človeka, ki 
ga je vrhovno sodišče formalno 
oprostilo. Gre za nacističnega voj
nega zločinca Gustava Wagnerja, 
ki ga je brazilsko vrhovno sodišče 
pred meseai oprostilo z utemeljit
vijo, da so njegovi zločini zastarani.

Odločitev brazilskih oblasti je te
daj naletela na veliko ogorčenje 
v brazilski in mednarodni javnosti, 
zlasti v državah, ki so zahtevale iz
ročitev Wagnerja. Zato so zdaj z 
odobravanjem^ sprejeli odločitev, da 
proti Wagnerju uvedejo nov posto
pek, in sicer na podlagi pritožbe 
zahednonemške vlade, ki je doka
zala, da je brazilsko sodišče pri 
prvem postopku zagrešilo grobo 
napako: pri prepisovanju portugal
skega prevod a zahodnonemške 
zahteve po izročitvi vojnega zlo
činca Wagnerja so enostavno .za

menjali" letnico in potem zločinca 
z utemeljitvijo, da so njegovi zlo
čini zastarani, pač oprostili.

Če bo vrhovno sodišče sedaj 
sprejelo to argumentacijo bonske 
vlade, bi lahka proces proti Wag- 
nerju obnovili in bi v tem primeru 
njegova Izročitev zahodnonemškim 
oblastem bila skoraj zagotovljena.

Medtem pa' se je mednarodna 
javnost ponovno začela- baiviti tudi 
z drugim nacističnim zločincem — 
z zloglasnim zdravnikom dr. Jose- 
fom Mengetejem, znanim pod ime
nom .angel smrti" iz Auschwitza. 
Ta najbolj iskani zločinec našega 
časa', ki je zakrtivi) smrt več stotiso- 
čev ljudi, je po vojni enako kot 
mnogi njegovi pajdaši zbežal v 
Latinsko Ameriko. Leta 1954 je do
bil paragvajsko državljanstvo in je 
živel nekje v pragozdovih ob reki 
Parana na meji med Paragvajem 
in Brazilija. Čeprav so razne države 
zahtevale njegovo izročitev, bra
zilske oblasti ničesar niso ukrenile.

Sedaj pa so si ped pritiskom 
svetovnega javnega mnenja očitna 
premislili tudi v Paragvaju. Verjet
no z namenom, da bo pokazal, da 
se tudi v Paragvaju stvari spremi
njajo, je predsednik Straessner, tudi 
sam sin nemškega emigranta!, nam
reč objavil, da bo od vrhovnega 
sodišča zahteval, naj Mengeleju 
odvzame državljanstvo — to pa' bi 
pomenilo tudli njegovo izročitev.

Koliko je resnice na tem, bo se
veda pokazati šele nadaljnji raz
voj. Čeprav se krog okoli Menge- 
leja vse bolj oži, so mnogi namreč 
prepričalni, da se bo zločincu zno
va posrečilo uiti roki pravice. Mre
ža njegovih prijateljev v Paragvaju 
in pri drugih diktatorskih režimih v 
Južni Ameriki, ki so po vojni dejali 
državljanstvo nacističnim zločin
cem, je — kot pravijo poznavalci 
tamkajšnjih razmer — celo gostej
ša od najbolj goste paragvajske 
džungle.

Vsekakor pa je v zadnjem času 
le opaziti, da: obremenjeni nacistič
ni zločinci tudi njihovim najožjim in 
dolgoletnim zaščitnikom povzroča
jo čedalje večje skrbi in bi se jih 
zato radi znebiti.

Avtomobilska cesta ,,Slovenika"
se je že približala do Ljubljane

Danes opoldne bodo v okviru pocebne sveča
nosti odprli 12 kilometrov dolgi odsek avtomo
bilske ceste ..Slovenika" med Vrhniko in Dolgim 
mostom neposredno pred Ljubljano. Dograditev 
tega odseka — in to točno v določenem triletnem 
roku! — pomeni važen uspeh slovenskih gradi
teljev, saj je šlo za izredno zahtevnost gradnje in 
so novi de) ceste zato tudi poimenovali „plava- 
jočo štiripasovnico".

Novi odsek „S)ovenike" je bil grajen in oprem
ljen v skladu z mednarodnimi normami za avto
mobilske ceste. V celoti je široka 28 metrov, pri 
čemer ima štiri po 3,75 metra široke vozne pasove, 
dva po 2,5 metra široka odstavna pasova, dve po 
1,30 metra široki bankini, medtem ko je sred
nji pas širok 4 metre. Trasa poteka v celoti ob 
stari cesti, vendar je le približno polovica ceste 
na trdnih tleh, medtem ko je druga polovica na 
mehki barjanski zemlji, ki je bila v cestni „obde- 
lavi" tehnološko izredno zahtevna. Gre za dva 
ločena odseka, na katerih so s posebnimi stroji 
navpično potisnili v močvirnato zemljo po osem 
do 15 metrov dolge plastične drenažne trakove 
v skupni dolžini 620 k lemetrov.

Izreden so se gradbeniki lahko lotili tega dela, 
so na najmehkejša tla potožili 457.000 kvadratnih 
metrov plastične preproge, na katero so potem 
začeli nasipat! elektrofiltrske ugaske in lomljenec

za nasip, sicer bi jim močvirje sproti požiralo 
material. V cesto so vgradili 120.000 kubičnih 
metrov lomljenca (kubik tehta 2000 kg). Pod to 
težo se je cesta posedla od 30 do 156 centimetrov, 
to je le 6 centimetrov več kot so predvidevali. 
Ker pa računajo, da se bo malenkostno poseda
nje nadaljevalo še 10 do 25 let, so z asfalt-beto- 
nom ali najfinejšo plastjo asfalta prekrili le do
bro polovico ceste na najtrdnejših odsekih, med
tem ko je druga polovica ostala „grobo" asfalti
rana ter bodo obrabljivo vrhnjo plast asfalta 
sproti obnavljali in na ta način izravnavali pred
videno posedanje.

Za vožnjo od Ljubljane do Vrhnike bodo šo
ferji osebnih avtomobilov na Vrhniki (dokler še 
ni zgrajena nova cestninska postaja na Logu) 
plačevali po 9 dinarjev cestnine, od Ljubljane ozi
roma Dolgega mostu do Razdrtega pa bo cest
nina znašala 35 din. Sedaj je v gradnji cestnin
ska postaja pri vasi Log, kakih pet kilometrov 
pred Ljubljano, kjer se bo v bodočnosti promet 
lahko nemoteno odvijal pred bodočim razcepom 
Kozarje in ljubljansko cestno deteljico.

Prejšnji teden pa so začeli tudi z gradnjo za
hodne ljubljanske obvoznice, ki bo segala od Dol
gega mostu do Celovške ceste. Zahodna obvozni
ca bo 9,1 kilometra dolga štiripasovnica z vmes
nim varnostnim pasom, v celoti široka 26,6 metra.

S tem se je praktično začela izgradnja „U" siste
ma mestnih obvoznic, ki bi naj mesto tja do leta 
1984, ko bi naj bile dograjene vse obvozne ceste, 
osvobodil dušečega prometa. Na trasi obvoznice 
bodo morali zgraditi 10 nadvozov, 4 podvoze, 8 
mostov in viadukt. Imela bo 6 priključnih cest. 
Graditelji bodo morali izkopati skoraj milijon 
in pol kubičnih metrov zemlje ter položiti 
343.216 kvadratnih metrov asfalta. Nova za
hodna obvoznica bo leta 1985 sprejela že okoli 
25.000 vozil na dan; s tem bo znatno razbreme
nita mestno središče. Proti koncu leta 1982 pa naj 
bi se na njen severni del priključi) tudi že gorenj
ski del avtoceste Karavanke—Gevgelija. S tem bo 
Slovenija dobila direktno štripasovnico, ki bo 
z Gorenjske in po novi vrhniški avtocesti mimo 
mesta Ljubljane vodila proti morju.

Dobrih devet kilometrov dolga zahodna ob
voznica, ki bo imela kar 27 večjih objektov, bo 
predvidoma stala 1,3 milijarde dinarjev. V pri
merjavi s temi naložbami je bil odsek Vrhnika— 
Dolgi most še razmeroma poceni: celotni stroški 
so namreč dosegli 879,5 milijona dinarjev, pri če
mer so všteta vsa gradbena deta s šestimi večjimi 
objekti, vsi odkupi zemljišč in podobno. Torej 
je posamezni kilometer tega odseka povprečno stat 
68,6 milijona dinarjev, medtem ko bodo morali 
v vsak kilometer zahodne obvoznice ..vgraditi" 
kar 145 milijonov dinarjev.
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KEL je predstavila 
svoje gospodarske zamisli

HANZi OGRIS O SVOJ! KANDiDATURi NA UST! SPO:

BCc# priptzdnzF:

hcnn težnje nrr
in znv^cnrni asa Mvcijnvijnnjc čicna 7

Kakor mano, za ietošnje dežeinozborske votitve 7. oktobra na tisti 
SPO spet kandidira bikovski iupan Hanzi Ogris, ki ima la raziiko od 
stovenskih kandidatov Koroške enotne tiste (KEL) in na tisti KPO še 
najbotj reatne izgiede, da bo izvoijen v dežetni zbor.

S tovariSem Hanzijem Ogrisom, ki ga koroški Stovenci poznamo 
in cenimo predvsem po dejavnosti, ki jo razvija kot podpredsednik 
Zveze stovenskih organizacij na Koroškem in kot predsednik Zveze 
stovenskih zadrug v Cetovcu, se je sodetavec našega tista pogovarja! 
o njegovi kandidaturi na tisti SPO.
Vprašanje: V letih od 1970 do 

1975 si bil poslanec v koroškem 
deželnem zboru, leta 1975 nisi že
lel kandidiral, sedaj, teta 1979, pa 
ponovno kandidiraš na listi koroške 
socialistične stranke. Kako to lah
ko ratzložiš?

Odgovor: V času neposredno
pred dežetnozborskimi votitvami te
ta 197$ so tri v dežetnem in dr
žavnem zboru zastopane stranke 
pokazate, da se ne mistijo upirati 
zahtevam nemškonacionatnih kro
gov gtede vprašanj manjšin v Av
striji. Kandidatura na tistt katere- 
koti teh strank bi tahko pomenita 
popotno strinjanje z manjšinsko po- 
ttttko teh strank. Takšno ravnanje 
treh strank je Stovencem na Koro
škem prav gotovo povzročito na
rodnostno škodo. Razvoj v zadnjih 
tetih potrjuje, da enostranski skte- 
pi brez upoštevanja prizadetih ne 
rešujejo probtemov.

Dogodki okoti Reberce pa so po
kazati, da je sociatistična stranka 
na Koroškem vsaj v gotovih vpra
šanjih, k! so tudi za nas pomembna, 
pripravtjena postaviti se po robu 
tistim krogom na Koroškem, ki svo
je nacionaiistične pogiede postav- 
tjajo pred sociatne potrebe priza
detega prebivatstva. Zato sem pre
pričan, da je moja kandidatura na 
tistt SPO in prisotnost mojih tovari
šev v tej stranki pomemben dopri
nos za boijše razumevanje našega 
vprašanja in botjši sociatni ter go
spodarski napredek dvojezičnega 
ozemtja.

Vprašanje: Ne glede na to, tvoj 
položaj ni enostaven. Po eni plati 
si podpredsednik Zveze slovenskih 
organizacij na Koroškem, ki zavra
ča sedmojulijsko zakonodajo, po 
drugi strani pa je stališče vodstva 
koroške SPO, da' je manjšinsko vpra
šanje s sedmojuMjska zakonodajo 
rešeno. Kako lahko pojasniš to?

Odgovor: Moje potittčno deiova- 
nje v SPO izhaja iz programa te 
stranke iz ieta 1978. Le ta mi do-

voijuje, da se poteg gospodarskih 
in sociainih ciijev stranke zavze
mam tudi za manjšinske pravice 
siovenskega naroda na Koroškem. 
Zato ne vidim protisiovja biti na 
eni strani čian SPO in na drugi 
strani manjšinski funkcionar. ZSO 
me na eni strani zavezuje, da se 
zavzemam za manjšinske pravice, 
hkrati pa dopušča, da se giede na 
svojo idejnopoiitično opredeiitev in 
svoje druge interese strankarsko 
opredeiim tako, kot se mi zdi naj- 
botj prav.

Vprašanje: Če boš izvoljen, kaj 
boš po tvoji sodbi naredil za iz
boljšanje položaja Slovencev na 
Koroškem?

Odgovor: Samoumevno je, da 
bom kot čian kiuba sociaiističnih 
posiancev aktivno sodeiovai pri re
ševanju sociainih in gospodarskih 
probtemov ceiotnega koroškega 
prebivaistva. Jasno pa je tudi, da 
bcm kot pripadnik in funkcionar 
siovenske narodne skupnosti na Ko
roškem zagovarja) težnje in po
trebe Siovencev in se zavzema) za 
uveijavijanje čiena 7 državne po
godbe. Poudari) pa bi rad, da v 
dežeinem zboru ne bom nastopa) 
kot predstavnik siovenske manjšine, 
ker smatram ZSO in NSKS za edini 
iegitimni predstavnici siovenske 
manjšine v Avstriji.

Vprašanje: Koroška enotno lista 
oziroma) njeni nosilci pravijo, da 
nisi „pravi Slovenec". Hkrati nas 
KEL prepričuje, da je pot, ki sti jo 
je izbrala, najboljša' in edino pra
vilna); to pomeni, komur je usoda 
Slovencev v Avstriji pri srcu, mora 
zdaj voliti KEL. Kaj pratviš ti k temu?

Odgovor: Predvsem naj najprej 
povem, da podpiram poiitično iz
hodišče ZSO: Sieherni Siovenec ima 
pravico, da se udejstvuje v tistem 
idejnepoiitičnem taboru, ki ga 
smatra za praviinega, pr) čemer 
njegove zavednosti ne moremo me
riti s tem, aii bo oddai gias za eno 
cti za drugo stranko, aii pa za 
stranko, ki se predstavijo kot „naj- 
boij siovenska". V bodoče bo treba 
še boij kot dosiej podvzeti vse na
pore, da bomo v narodnostnih vpra
šanjih zajeii vse Sicvence ne giede 
na idejnopoiitično opredeiitev po
sameznika, če žeiimo, da bo naše 
prizadevanje za narodne pravice 
čim boij uspešno. Poskus izkijuče- 
vanja iz teh prizadevanj škoduje 
ceiotni narodni skupnosti.

Vprašanje: Ali smatraš, dai je po
trebno, da se koroški Slovenci ak
tivno udejstvujemo v strankah in 
njihovih podorganizacijoh?

Odgovor: Tudi koroški Siovenci 
smo dei avstrijske družbe. Pravica 
in naravnost doižnost je, da kot 
dei te družbe sodeiujemo pr) obii- 
kovanju nadatjnjega sociainega in 
gospodarskega razvoja naše deže- 
ie in da v okviru tega sodeiovanja 
pridobimo čim več zaveznikov tudi 
za naše narodnostne potrebe.

Vprašanje: Kako sam ocenjuješ 
realno možnost, do boš izvoljen 
za deželnega poslanca?

Odgovor: Predvsem bi rad pou
dari), da osebnih ambicij za to me
sto nimam, izhajajoč iz poiitičnih 
izhodišč ZSO in mojega osebnega 
prepričanja smatram ta korak za 
praviien in potreben v borbi za 
dosego sociainih, gospodarskih in 
narodnih pravic ter enakopravnega 
sožitja med obema narodoma v 
dežeii. Na vsak način pa bo moja 
izvotitev v dežetni zbor nenazad
nje odvisna tudi od tega, kakšne 
podpore bom deiežen od voiivcev 
siovenske narodne skupnosti.

Pri tem ti želimo uspeh in se za
hvaljujemo za pogovor.

S predstavitvijo kandidatov in s 
staiiščem do gospodarskih vprašanj 
je zadnji teden Koroška enotna lista 
nadaljevala svojo volilno kampanjo. 
Razen v četrtem volilnem okrožju bo 
kandidirala v vseh ostalih treh okrož
jih, poleg Smolleta kandidirajo na 
prvih štirih mestih v vseh okrožjih še 
dr. Pavel Apovnik, dr. Robert Saxer 
in dr. Matevž Grile. Nato pa sledijo 
lokalni kandidati.

V dvojezični brošuri „Carinthi- 
scher Herbst — Koroška jesen" kri
tizira KEL gospodarsko zapostavlje
nost Koroške, posebno obrobnih pod
ročij, ki zapostavlja prebivalstvo te
ga področja v primerjavi z bolj raz
vitimi področji Avstrije. Kot rešitev 
teh problemov predlaga posebne po
speševalne ukrepe, ki jih naj bi iz
vajala koroška deželna vlada in ko
roške banke; pri tem bi po njenem 
mnenju bilo treba upoštevati, da pre
vladujejo na Koroškem majhni obra
ti in da bo zato treba pospeševati 
tudi prostovoljna združenja na pod
lagi samopomoči. Opozarjajo pa na 
primer tudi na dejstvo, da Koroška 
kljub lesnemu bogastvu nima razvite 
lesno-predetovalne industrije, poseb
no pohištvene industrije. .

V pretežni meri je to kritika go
spodarskih razmer, ki sta jo obe 
osrednji organizaciji že v zadnjih le
tih vedno spet naslovili na adgovor-

Na tiskovni konferenci v Beljaku je 
prejšnji teden predstavila KPU svoje 
kandidate in glavne točke svojega vo
lilnega programa za letošnje deželno- 
zborske volitve na Koroškem.

KPO kritično ocenjuje predvsem no
vo razdelitev Koroške na štiri volilne 
okraje, ki manjšim skupinam praktič
no jemlje vsak izgted, da bi izvolile 
svojega kandidata v deželni zbor. 
Kljub temu je KPO postavila svojo 
kandidaturo v vseh štirih okrajih ter 
poudarja, da gre pri tem v prvi vrsti 
za protestno akcijo zoper politiko treh 
vodilnih strank v deželi. Izvolitev ko
munističnega deželnega poslanca je 
po njenem lastnem prepričanju možna 
ie tedaj, če bi vsi volivci, ki se ne 
strinjajo s sedanjo politiko treh v de
želnem zboru zastopanih strank, gla
sovali za listo KPO. Vendar pa ima 
vsak glas za KPO svojo težo, argu
mentira komunistična stranka, ker ti 
glasovi opozarjajo na neizpolnjene ob
ljube vladajočih strank ter so izraz 
protesta ne le zoper krivični volilni 
red, marveč zoper krivico nasploh.

V svoji volilni agitaciji, ki jo vodi 
pod geslom „Več varnosti — proti po
litičnemu pritisku, krivici in privilegi
jem", KPO opozarja, da na Koroškem 
v resnici ni vse tako lepo urejeno, kot 
to vedno zagotavljajo vladajoči krogi 
in predvsem vodilna SPO. Sadovi go
spodarskega razvoja niso enakopravno

ne v državi in deželi in ugotavljali, 
da to vpliva raznarodovalno. Brošure 
ni mogoče označiti za gospodarski 
program, saj ima premalo konkretnih 
predlogov, posebno glede kmečkega 
vprašanja.

Koroška enotna lista se je prvič od
ločno izrekla za gospodarsko sodelo
vanje z našim južnim sosedom Jugo
slavijo in takšno zadržanje zahteva 
tudi od koroške deželne vlade, ki se 
po njenem mnenju ne bo mogla iz
ogniti temu. V tem vprašnaju so se 
nosilci KEL očividno približali sta
lišču ZSO, ki je že vsa leta zagovar
jala tesno gospodarsko sodelovanje z 
matičnim narodom, ki tudi za narod
nostni položaj koroških Slovencev ne 
more ostati brez posledic.

KEL opozarja tudi na to, da se 
vladajoče stranke konkretnim gospo
darskim rešitvam izogibajo s tem, da 
potisnejo odgovornost za negotovost 
in vznemrjanje prebivalstva na juž
nem Koroškem na slovensko manj
šino.

Kot sodelavca gospodarskega so
sveta KEL so predstavili na tiskovni 
konferenci Korošca dr. Traara, ki de
luje sedaj na Dunaju; med drugim 
je Traar svaril pred preveč optimi
stičnimi ocenami letošnje turistične 
sezone, ki jo zasledimo pri zastop
nikih velikih strank, čeprav podat
kov še niso popolnoma ocenili.

razdeljeni, tako da ima koristi le en 
del prebivalstva, medtem ko je drugi 
del zapostavljen. V tej zvezi KPO zla
sti omenja tudi ugodnosti, ki so si jih 
uzakonili politiki sami; .zlati časi za 
politike", katerih dohodki so se od le
ta 1972 do danes skoraj potrojili, med
tem ko so tri v deželnem zboru za
stopane stranke v zadnjih petih tetih 
iz deželnega in zveznega proračuna 
dobile skoraj 33 milijonov šilingov. 
Kdor je proti taki privilegiranosti, naj 
proti njej protestira s tem, da bo 7. 
oktobra glasoval za komunistično listo, 
poziva KPO.

Kakor že povedano, se KPO v vseh 
štirih volilnih okrajih poteguje za gla
sove volilcev. V vseh štirih okrajih je 
vodilni kandidat deželni sekretar in 
beljaški občinski svetnik Arnulf Rai- 
mund, ostala mesta na listah pa zav
zemajo lokalni predstavniki. Poleg dr. 
Mirka Messnerja, ki na tisti velikov- 
škega okraja kandidira na drugem 
mestu, je KPO pri svoji kandidaturi 
ustrezno upoštevala tudi Slovence in 
s tem manifestirala svojo opredelitev, 
da se zavzema za enakopravnost obeh 
narodnostnih skupin v deželi. Toliko 
bolj zato preseneča, da v svoji agita
cijski tiskovini, ki jo je pred nedav
nim razposlala na gospodinjstva, niti 
z besedico ne omenja Slovencev, niti 
ne pove, kako gleda na rešitev manj
šinskega vprašanja.

Glasovi za listo KPO
„izraz protesta zoper krivico"

Kiub stovenskih študentov v Gradcu na: 
je naprosi) za objavo njegove izjave k de- 
žeinezbor:kim voiifvam. izjavo v ceioti ob- 
ijavijamo, vendar ugofavijamo, da v njej 
zastopana staiišča niso nujno tudi naše mne
nje.

Uredništvo

Klub slovenskih študentov v Gradcu je že 
ob občinskih volitvah poda) stališče glede 
volitev nasplošno, predvsem z ozirom na to, 
kakšno vlogo v strankarskem sistemu igra 
manjšina. Zavedamo se dejstva, da' se po
litika na občinski ravni bistveno razlikuje 
od politike na deželni ravni. Vseeno pa smo 
prepričani, da je naše takratno stališče prav- 
tako veljavno tudi za deželnozborske vo
litve.

Kot takrat, tudi sedaj mislimo, da Ije za 
naše nadaljnje politično delo nujno potreb
na preusmeritev politične strategije in tak
tike — v vse večji meri bo treba graditi mož
nosti za politično udejstvovanje lizven stran
karskega sistema, kateri je največjo ovira 
pri izdelavi skupnega akcijskega programa 
za reševanje družbenih problemov. Mislimo 
pri tem na učinek ustanov, ki niso vezane na 
nobene strankarske strukture, ki pa nudijo 
vsakemu možnost sodelovanja. Takšne usta
nove imajo večje možnosti, da zastopajo

velik del prebivalstva neglede na' strankar
sko in narodno pripadnost. Menimo, da je 
ena naših primarnih nalog, da spolitiziramo 
čim več ljudi in s tem ustvarimo širšo politič
no opozicija, na katero smo do sedaj po
lagali premalo pozornosti.

Z ozirom na to, da ni izgledat, da bi do
bila katerakoli majhna politična' skupina svo

jega lastnega zastopnika v deželnem zboru, 
se to naše stališče vedno bolj potrjuje. Novi 
volilni red za Koroško, katerega lahko ozna
čujemo kot nedemokratičen ukrep, potrjuje 
enkrat več .demokratično usmerjenost" ko
roških vodilnih sil. Predvsem delu koroških 
Slovencev, ki je formiral z nemškimi demo
krati lastno volilno stranko KEL, kot tudi KPA 
je ta ukrep, katerega duhovni oče je ko
roška SPO z njenim voditeljem Leopoldom 
Wagnerjem na čelu, zaprl pot v deželni 
zbor.

Kaj naj torej napravimo kot pripadniki 
slovenske narodne skupnosti na Koroškem 
in kaj naj napravijo tisti, ki s trenutnim po
litičnim stanjem niso zadovoljni? Ali naj mol
čimo in potrdimo politiko obstoječih struktur,

ali naj kljub temu dokumentiramo našo željo 
po soodločanju, in če, kako?

Po vseh izkušnjah s politiko integracije bi 
morali končno priti do spoznanja, da ne mo
remo več podpirati vladajočih struktur. Med 
te strukture šteje jasno tudi SPU, ki je po
stavila na' .izgledno mesto" tcv. Hanzija 
Ogrisa, pripadnika slovenske narodne skup

nosti na Koroškem in se z njim napravila na 
tov na slovenske glasove. Politična praksa 
SPO nam narekuje, da po vseh izkušnjah, 
ki smo jih imeli s to stranko (preštevanje, 
zakon o narodnih skupinah), za nas ona ne 
more priti v poštev kot zastopnica' naših spe
cifičnih interesov. Mislimo, da nam ni treba 
posebej omenjati naše stališče dio obeh osta
lih strank FPO in OVP. Preostaneta tako le 
še KPA in KEL.

Kljub okamenele politike KPA le tej ne 
moremo odrekati, da se resnično zavzema, 
poleg drugih političnih skupin, za interese 
slovenske narodne skupnosti. Njena sektaška 
politika, ki jo je vodila v zadnjih letih, pa jo 
je pripeljala v slepo ulico, Iz katre poskuša 
priti s tem, da se na področju splošnega' po

litičnega udejstvovanja poskuša profilirati 
kot boljša SPD.

Ravno tako je treba pozitivno oceniti 
razvoj KEL, ki je popustila svoja zgolj stran
karsko orientacijo in se poskuša, kot gleda
mo na ta razvdj mi, uveljaviti kot gibanje 
.nezadovoljnih" s trenutnim političnim po
ložajem in svoje politično delovanje usmerja 
v to smer. Mislimo, da so zastopniki KEL le 
prišli da spoznanja, da je treba spremeniti 
taktiko in strategijo, da kot stranka za' za
stopanje določenih interesov v našem siste
mu nimajo dovolj moči, ampak da' je treba 
orientirati delo v izvenparlamentarni prostor. 
Na ta način lahko nakazujejo in zastopajo 
družbene interese in s tem tudi interese slo
venske narodne skupnosti. Mist)imio, da je ta 
pojav treba) podpreti kot gibanje in ne kot 
stranka, ki se bori za izboljšavo položaja 
vsakega posameznika.

Prepričani smo, dčt se mora vsak sam svo
bodno odločiti, komu bo dal svoj glas, če 
ga bo sploh oddal; vsak posameznik naj 
premišlja, na kakšen način bomo mogli uve
ljavljati naše interese kot pripadniki sloven
ske narodne skupnosti na Koroškem in tudi 
kot del avstrijske družbe.

Za Klub slovenskih študentov v Gradcu: 
Štern Daniel Čertov Toni
predsednik tajnik

Študenti k voHtvam



Sramota je, da ima samo 70 otrok možnost 
obiskati dvojezične otroške vrtce

„Če pripovedujem mojim znancem izven Koroške, da je na Koro
škem ie 70 mest v treh dvojezičnih otroških vrtcih, dobim sogiasni od
govor, da je to sramota", tako je opisa) zadnji petek dr. jur. Christoph 
Lechner reakcije demokratično misiečih ijudi, če jih seznani s po- 
tožajem koroških Stovencev na področju predšoiske vzgoje. Dr. Lechner 
je zadnji petek predava) na povabito komunatnopotitičnega odbora 
Zveze siovenskih organizacij v hotetu Korotan o ..Koroškem zakonu o 
otroškem varstvu — Karntner Kindergartengesetz". Namen predavanja 
je bi) pomagati občinskim odbornikom in drugim komunainopotitičnim 
detavcem pri detovanju v občinski hiši, še posebej pa o pravnih po
gojih deiovanja. Ob tej priiiki je o probtematiki dvojezičnosti na ob
vezni šo)i spregovori) tudi šotski inšpektor vtadni svetnik Rudi Vouk. 
Ktjub neugodnemu terminu se je zbraio okoti 30 tjudi, med njimi ob
činski odborniki iz trinajstih občin.

Uvodoma je vtadni svetnik Rudi 
Vouk orisa) položaj, ki vlada g ede 
prijav k dvojezičnemu pouku na 
ljudskih in glavnih šolah južne Ko
roške. Poudaril je, da je šola! zelo 
občutljiv mehanizem, ki hitro reagi
ra na politične spremembe. Po letu 
1972 je npr. opaziti padanje pri- 
jaiv v osnovnih šolah, ki sicer delo
ma soupada z nazadovamijem šte-

bollj potrebovali v zvezi z otroški
mi vrtci: Treba bi bilo uvesti v vseh 
javnih otroških vrtcih možnost za 
slovensko vzgojo, stroške za vrtce 
pa naj bi v zmeraj večji meri prev
zemala država oziroma dežela).

Značilno za koroški zakon o 
otroških vrtcih pa je vsekakor, da z 
nobeno besedo ne omenja obstoja 
koroških Slovencev. Razen štajer

skrbeli tudi za nemoteno vključeva
nje mladega človeka v okolje, ki 
gas obdaja. Zato se je dr. Lechner 
spraševai, kaka nOj otroški vrtci 
na dvojezičnem ozemlju skrbijo in 
pospešujejo s svojim delom nemo
ten družinski razvoj in vključevanje 
otrokai v skupnost sovrstnikov, če 
otroški vrtci ne upoštevajo drugega 
deželnega jezika.

Po mnenju dr. Lechnerja ima) slo
venska manjšina neposredno pra
vico do dvojezičnih otroških vrtcev 
in sicer po členu 7 avstrijske držav
ne pogodbe, ki zagotavlja manjši
nam pravico do elementarnega) po
uka. V današnjem času pa seveda 
predšolska vzgoja tudi ni več stvar 
posameznika, na vsak način pai je 
krivično, če morajo starši sami skr
beti do 6. leta za jezikovni razvoj 
otroka, v šoli naj pa potem obvla
dajo toliko slovenščine, dd lahko 
sledijo pouku. Tudi glede finančnih

OSTAL NAM BO 
ZA VZGLED

(Stovo od Korija Portscha)
Ar%??ierjet?e družine v /Vo/b;č<rb, je 
svojo dejavnost prenese/ nov
„dow".' M

desni strani: dr. jur. Christoph Lechner, poieg njega toiski inšpektor viadni svetnik gospod Rudi Vouk.

vita rojstev, deloma pa je verjetno 
posledica političnih razmer. Opo
zoril pa je tudi na težaven položaj 
dvojezičnih učiteljev, ki se srečava
jo s čisto različnimi krajevnimi po
goji, kar se tiče znanja slovenske
ga jezika, na drugi strani pa se 
morajo držati enotnega učnega) na
črta.

V diskusiji o tem vprašanju se je 
burno razpravljalo o vlogi staršev, 
učiteljev in šolske oblasti glede 
dvojezičnih prijav. Pri tem pai je 
padla tudi kakšna gorka na račun 
šolske oblasti, ki je med drugim 
tudi odgovorna za zakonsko stanje 
in ki ji npr. še ni uspelo, da bi se 
med objavami, sporočili, plakati 
idr., kar se objavlja na šolskih des
kah, pojavila tudi kakšna slovenska 
beseda. Seveda ta kritika ni bila 
iznesena osebno temveč na račun 
šolske oblasti kot celote.

S pravnega stališča je jurist dr. 
Christoph Lechner z Dunaja, osvet
li) zakon o otroških vrtcih. Na 
področju predšolske vzgoje trpi slo
venska manjšina gotovo zelo veli
ko škodo. Ustanovitev dveh novih 
dvojezičnih otroških vrtcev v zad
njih letih je usmerila pozornost šir
šega kroga ljudi na ta pereči pro
blem. Kot prvi strokovnjak pa se je 
dr. Christoph Lechner temeljito ba- 
vi) z vsemi pravnimi aspekti otro
ških vrtcev, kar je pa še bolj raz
veseljivo, delal je to kot demokrat 
in angažiran prijatelj koroških Slo
vencev. Zato je v svojem uvodu, 
tudi povedat, kaj bi Slovenci naj-

Matošče-Bekštanj:
Tako pa ne gre!
S pričetkom novega šotskega te

ta je b))a naš) tjudski šo)) dodetjena 
nova učitetjska moč, k) popotno- 
ma obvtada stovenščino. Toda mo- 
t))) smo se ko smo mis)!)), da bo s 
to kvatHikccijo prevzeta pouk s)o- 
venščine. Ona namreč ne poučuje 
stovenščine, ker so j) po ..višji raz
sodnost)" dodetiti tako imenovan 
razred posebne šote {..Sonderschut- 
ktasse"). Medtem ko je dvojezični 
razred dobita učitetjica, ki nima iz
pita iz stovenščine. K tem odtočit- 
vam samo !chko rečemo: tako pa 
ne gre!

skega vsi ostali deželni zakoni opo
zarjajo, da je trebai pri vzgoji upo
števati jezik, raso, idr. Zato je dr. 
Lechner ugotovil, da že duh zako
na ni naklonjen manjšini, kaj šele 
njegova izvedba. Značilno za av
strijske zakone pa je, dat tam kjer 
ni manjšin opozarjajo na upošte
vanje jezika itd., tam kjer pa so, 
pa to zavestno prezirajo.

Vendar se koroški politliki pri tem 
ne morejo izgovarjati na zvezno 
vlado, kajti zakoni za otroške vrtce 
so v celoti zadeva dežele, torej 
lahko sklepamo, da so si tvorci 
snovalci zakona tudi svoje mislili, 
ko so izpustili opozorila na upošte
vanje jezika. Potemtakem je dežel
ni zbor tudi pristojen za spremembo 
tega zakona, kar bi lahko že pred 
nekaj leti storiti, ko so ga noveli
rali. Po zakonu naj bi otroški vrtci

obveznosti je po mnenju dr. Lech
nerja v členu 68 Senžermenske dr
žavne pogodbe povedano, da pri
pada manjšini primerna podpora. 
To vzpodbudno stališče je preda
vatelj zastopa)! tudi v diskuztji, mo
ral pa je priznati, da je uresničitev 
tega seveda politično, ne pa zgolj 
juristično! vprašanje.

Poleg obširne podrobne infor
macije o subvencijah, o ustanav
ljanju vrtcev itd. je predavatelj na
kazat še možnosti samoiniciativne
ga dela manjšine glede ustanav
ljanja vrtcev. Zanimivo predavan j e 
je potrdilo pravilnost poti, ki smo 
jo koroškli Slovenci začeli glede 
otroških vrtcev, hkrati pa je ustvai- 
rilo žela koristen pregled zakon
skih predpisov, ki bo koristil vsem, 
ki se trudijo za zboljšanje položaja 
na področju predšolske vzgoje.

NZs?wo mogli verjet/, bo se je prej
šnji reden v pefeb zjntrgj r<2ZŠiriZ<3 
vest, dg je %mr/ /(or; Tortscb. Vsi srno 
gd pozn%/i, ga cen;'//, ga spostova/; 
bor zavednega, požrrvorAr/nega /n do 
zadnjega ^br/vnegg č/ana nase na
rodne drnž/ne.

Aort b*orrscb, doma v b%pe/šbib 
grapa/?, je že v zgodnji m/adostt' 
spozna/, da je žtv/jenje Z?oj. A%bor 
mnog/ njegov/ sorodnih/ /n znane/ 
/z bdpe/šbe obo/Zce, se je med vojno 
tad/ on pr/drttž./ part/zanom /n se 
Z?or?7 prot/ Jašisričnemn nast/ja, bi je 
nasema /j%dsrt?M pr/zade/o ro/ibo gor
ja. /n potem po vojn/.' ves se je pre
da/ de/a za narod. Z?// je m/ad/ns^Z 
jan^c/onar z daso /n te/esom,- s svo
j/m m/adostn/m po/etom je potegnZ/ 
za se/toj svoje sovrsrn/be /n bdor se 
spom/nja takratne aktivnost/ naše 
m/ad/ne, bo vede/, bo/Zbo požrtvo- 
va/nost/, bobbo trada /n predvsem 
tad/ bobbo navdašenja je mora/ v 
to v/ož'tZ on, /d je Zn/ v pravem po
mena besede geni/na s:/a vsega tega 
g/Zntnja.

/čor m/adZnsZ?Z jan^c/onar je ne
štetokrat p' eZ?od// a/Z v najko/jšem 
pr/mera prekio/esar// ce/o jažno Ao- 
rošbo od njen/Z? vzZ?odn/Z? nase/Zj pr/ 
Z^/Zketka pa do zaZ?odn/Z? vas/ oko/Z 
3moZ?ora. S „svojo" m/ad/no je še/ 
/eta 7947 na m/ad/nsko progo 3a- 
mac-Sarajevo Zn se vk/jačZ/ v š/roko 
mednarodno so/Zdarnostno akc/jo na
predne m/ad/ne Zz vsega sveta*. To 
š/roko povezanost demokrat/čne m/a- 
d/ne je sook/Zkova/ na svetovnem m/a- 
d/nskem kongresa v Prag/. Predvsem 
pa je kZ/o njegove pokade Zn njegov 
pr/spevek v/det/ Zn okčat/tZ pr/ vseZ? 
neštet/Z? pr/redZtvaZ? doma na Aoro- 
škem — naj so to kZ/e ve/Zke m/a- 
d/nske manZ/estac/je a/Z pa ka/tar- 
no-prosvetn/ nastop/.

Ao je potem poroči/ bčerbo znane

Uspešna poletna sezona SPD „Danica"
Stovensko prosvetno društvo „Da- 

nica" v Šentvidu v Podjuni priredi 
vsako potetno sezono 3 koncerte za 
turiste in jih tako seznani kje se na
hajajo in zakaj tukaj govorijo dva je
zika. Prvi tak večer v tetošnji po- 
tetni sezoni je bit 14. jutija 1979 pri 
Vogtu v Šentprimožu. V nabito pot
ni dvorani, ki vseh tjudi ni mogta 
sprejeti, je zapet nekaj stovenskih pa 
tudi dve nemški pesmi mešani zbor 
našega društva, nato pa je navdušita 
s pesmimi igrane na citrah mtada na
darjena Marjana Potcer. Po kultur
nem sporedu je stedita prosta zabava, 
za ptes pa je igrat ansambet Fantje 
izpod Obirja.

Nastednji podobni večer je bit 27. 
jutija pri Uranku na Vesetah kjer je 
nastopita fotktorna skupina SPD 
„Zarja" iz Žetezne Kapte, domači 
mešani pevski zbor in ansambet 
Obirkvintet. Najbotj uspet večer pa 
je bi) na Breznikovem campu ob Za- 
btatniškem jezeru. Prireditev je bila 
na prostem, vreme tepo, postušatcev 
vetiko in posebno takšnih, ki so žeto 
zainteresirano stediti predvajanjem. 
„Večer stovenske pesmi in folktore" 
je res uspet, sodetovati pa so Fotktor
na skupina SPD „Zarja", združeni 
moški zbor SPD „Trta" in SPD 
„ Vinko Potjanec", trio ..Korctan" s 
pevci in mešani zbor ..Danice". Po 
koncertu pa je nastopajoče povabit 
na večerjo tastnik campa Štefan Brez
nik.

Po tem nastopu smo imeti dva te
dna odmora nato pa se je že začeta 
nova pevska sezona. V soboto smo 
oblikovati cerkveno poroko našega 
dotgotetnega pevca Fpttija Hartma
na, ki se je poročit z Marico Tisch- 
terjevo. Cerkvena poroka je bita v 
Kortah, nato smo šti v hotet „Obir" 
v Zetezni Kapti. Tam smo kot po 
navadi, če se kak pevec ženi, zapeti 
nekaj pesmi in mu predati darito in 
voščiti vse najbotjše v zakonskem sta
nu, ženo Marico pa povabiti k na
šemu zboru.

Naš mešani zbor že dotga teta na
stopa v narodnih nošah, nekatere so 
že kar dosti ogutjene, zato smo z ve
seljem povzeti sporočilo bivšega kon- 
zuta v Celovcu tov. Petra Zupančiča, 
da je tovarna ptetenin „Rašica" v 
Gametjnah pri Ljubtjani pripravtje- 
na organizirati nove obteke za naš 
zbor. Pred enim tetom je imela taj
nica društva Danica Kežar prve raz
govore z direktorjem Rašice tov. inž. 
Bogomilom Vrhuncom. V petek 14. 
septembra pa je bito tako dateč. Šti 
smo na gostovanje v Ljubtjano ter da 
bi prevzeti nove obteke, katere so 
nam podarite Detovna organizacija 
..Rašica" v Ljubtjani (komptet obtek 
za ženske) in Mariborska tekstitna 
tovarna Merinka (btago za* moške 
obteke). Detovna organizacija 
ELKROJ Mozirje jih nam pa je se

šita, srajce pa je darovata detovna 
organizacija „LABOD" v Novem 
mestu. Sprejem v Rašici je bit nad
vse prisrčen. V jeditnici tovarne, ki je 
bita spremenjena v dvorano je naš 
zbor, ki se je tam predstavi) v no
vih obtekah, pozdravita gtavna di
rektorica „Rašice" in s tem oficiatno 
podarita našemu zboru obteke. V 
imenu društva se je detovnim organi
zacijam in njihovim detavcem zahva- 
ti) predsednik društva Stanko Wa- 
kounig. V znak zahvate je podarit 
detovnim organizacijam atbum naše
ga društva. Vatentin Potanšek pa se 
je zahvati) v imenu Stovenske pro
svetne zveze in jim podarit spomin
ske ptakete Stovenske prosvetne 
zveze.

Koncertu, ki je stedit tej oficiatni 
predaji so še prisostvovati konzut 
SFRJ v Cetovcu tov. Zarot Šandor, 
predstavnik Ljubtjanske banke v Ce
tovcu tov. inž. Dušan Horjak, ki je 
za konzutom Zupančičem prevzet na- 
togo, da nam pomaga do obtek, in 
predsednik oddetka za manjšinska in 
izseljeniška vprašan ia tov. Jože Hart
man. Pubtika je bita navdušena nad 
našim petjem in mso biti razočarani, 
da so nam narediti take tepe obteke, 
ker smo jim pokazai, da res znamo 
zapeti. Po koncertu je bit sprejem v 
prostorih poslovne stavbe Rašica. Še 
enkrat najtepša hvala vsem. ki so pri
spevati k temu tepemu daritu.

/r gonZ/na sibr u šboJZ- 
šbem S/ovensbenr prosvetnem dmšrvn 
„Edinosr", bjer je de/ov<r/ bor od- 
born/b, bor pevec, bor igrtdec, bor 
rec/raror, bor nedoseg/j/t?/ bnmor/sr 
— sbr%rb% povsod, bjer je čnri/ po
trebo Zn bjer je moge/ z%st%vir/ svo
je sZ/e, svoje sposo/mostZ.

Aer pa se je zaveda/, da je gospo
darstvo Z?rZ?ten/ea vsabega Zn torej 
tad/ s/ovensbega naroda na Aoro- 
šbem, se je abt/vno vb/jnči/ tad/ v 
zadrnžn/šrvo. Z?Z/ je pos/ovodja za- 
drnge na /Zrnc/ bjer s/ je postav// 
spomenib z Zzgradnjo novega zadruž
nega doma; potem pa doma v 3bo- 
JZčaZ?, bjer je prav tabo vestno Zn 
Kspesno oprav/ja/ svoje de/o v za- 
drng/. Povsod je zna/ prZdob/tZ spo
štovanje Zn ng/ed.

AZZna/o nede/jo popo/dne se je zbra- 
/a nepreg/edna množ/ca /jnd/ na šbo- 
JZšbem pobopa/Zšča, da Zzbaže po- 
s/ednjo čast AorZja /-*drtsc/?M, s ba- 
ter/m smo zgnbZ/Z vzornega tovar/ša, 
požrtvova/nega sode/avca Zn sp/ošno 
prZ/jnb/jenega pr/jate/ja. Zz vseb bra- 
jev od ZZ/je prebo Aoža Zn Gar do 
Z^odjnne so se zbra/Z njegov/ sorod- 
n/b/, njegov/ znane/ Zn njegov/ neb- 
danj/ tovar/š/, s bater/m/ je bZ/ vsa 
/eta ž/v/jenja povezan v de/% Zn boja 
za prav/ce Zn /epšo bodočnost naše
ga ž/v/ja na Aorošbem. V ZzbranZZ? 
besedah se m a je predsedn/b šbo/Zšbe- 
ga draštva ZZerman Jager zabva/Z/ 
za neseb/čno de/o v domačem bra- 
ja, zaobroženo pa je njegov značaj 
Zn njegovo de/avno ž/v/jenje or/sa/ 
pos/evodeč/ podpredsedn/b Zveze s/o- 
vensb/b zadrag v Ce/ovca dr. AZZrt 
ZwZtter, medtem bo sta ma v s/ovo 
zape/a domač/ zbor pod vodstvom 
fo/t/ja Pav/Zča ter pod vodstvom 
ZLajba tlZZ/Zsav/jev/ča mešan/ zbor 
„Aož" Zz 3entjaboba, v baterem so- 
de/ajejo tad/ č/an/ pobojn/bove dra- 
ž/ne.

Aor/ja Z^orfseba, b/ ga nam je 
asoda Zztrga/a v naj/epš/b mošb/b 
/et/b /star je bZ/ še/e 33 /etj bomo 
povsod težbo pogreša/Z. ObranZ/Z ma 
bom<o časten spom/n, medtem bo ba- 
do pr/zadet/ draž/n/ ve/ja naše Zzbre- 
no soža/je/

Borovlje
K zadnjemu počitku smo spremiti 

12. 9. 1979 tovariša Jozeja Vajvoda. 
Spoznata sva se že v najinih mtadih 
tetih, saj sta bite najini materi obe 
iz Stovenjega Ptajberka doma. 2e v 
mtadih tetih je izgubit svojega očeta, 
ki je padet v vojni. Mati se je morata 
sama prebijati z vetiko družino, de
lata je tovarni žeteza v Borovljah 
in z borim pristužkom hranita svojo 
družino. Takrat, po prvi svetovni 
vojni, noben ni pomagat ženam, ki 
so ostale same z otroki, katerih očetje 
so dati živtjenje za imperialistične 
site vojskujočih se držav.

Kot otrok je bit primoran iti v 
tovarno in si tam prislužiti svoj bori 
zastužek. Postavit si je tastno hišo 
in jo uredit udobno. Za nevesto in 
ženo si je izbrat pridno dekte iz 
Šmarjete v Rožu, po domače Ledrer- 
jevo Anico. Zvesto sta opravljata 
novi dom in data otrokom tisto kar 
jim pripada, tudi materinski jezik.

Dobro se ga spominjam, saj sva 
stata ramo ob rami v našem stoven- 
skem pevskem društvu v Borovtjah 
in prepevata našo domačo stovensko 
pesem. Težka bolezen ga je iztrgata 
iz njegove družine k svojemu zad
njemu počitku. Da) je svoji družini 
kar ji pripada, dat je državi in delav
stvu kar zahtevajo, narodu pa je s 
pesmijo stužit po svojih močeh.

Spremiti smo ga na njegovi zadnji 
poti na boroveljsko pokopatišče, kjer 
je naše! svoje zadnje počivatišče. 
Ženi in otrokom pa v imenu društva 
izrekamo globoko sožatje.

Andrej V7Zeser
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Ansambe! Hanzija Artača
navdušeno sprejet v domačem kraju

Štev. 38 (1935) — 3

Petindvajsetletnica
Športnega dmštva Zahomec
V soboto 22. septembra ob 15.30 uri bo v nov! ljudski šoii 

v Zahomcu otvoritev razstave

„25 LET ŠPORTNO DRUŠTVO ZAHOMEC'
Razstava bo odprta v soboto 22. 9. od 15.30 do 20. ure, v 

nedeijo 23. 9. pa od 9. do 18. ure.
V nedeijo 23. 9. pa bo ob tej priiožnosti ob 20. uri PLES v 

Kuiturnem domu na Ziijski Bistrici.
Prijatelji Športnega društva Zahomec, ki je ziasti s svojimi 

uspehi na področju smučarskih skokov zasioveio daieč preko 
domačih meja, so prisrčno vabijeni!

SPD ..BOROVLJE'

Izlet na Pokljuko

Prctekio soboto je Slovensko pro
svetno društvo „OBIR" na Obir- 
skcm vabilo občinstvo na večer z 
Hanzijcm Artačem v dvoranic pri 
pd. Kovaču na Obirskcm. Množico 
obiskovatcev tega večera, bito jih je 
nad 250, je ob pričetku pozdravi) 
presednik SPD „Obir" dr. Brumnik 
Gustav. Bi) je to večer srečanja z 
ansamblom Hanzija Artača ter sio- 
vensko pesnico Miiko Harmanovo, 
kajti povezava Milke Hartman z 
Hanzijcm Artačem je že in bo še v 
bcdočc rodita sadove v obtiki izraza 
notranjosti teh dveh umetnikov, bo
disi v bcsedi)u, bodisi v mctodiji. Saj 
je znano in ni potrebno posebej ome
njati, da je vse tekste, ki jih prepeva 
ansambe) Hanzija Artača, spisa)a 
Milka Hartman, metodijo pa je do
da) domači glasbeni umetnik Hanzi 
Artač. Poslušalec, ki posluša te me)o- 
dije, čuti izraz čustev, predvsem se v 
besedilih opisuje trpljenje in usoda 
slovenskega naroda na Koroškem. Te 
pesmi so izraz g)asu iz dna srca slo
venskega naroda, iz katerega izvira
jo. Opisujejo trpljenje, bolečine, mu

ke, predvsem pa hrepenenje ter vero 
v boljšo bodočnost.

Pesmi pa širijo tudi optimizem 
in mislim z določenim vzrokom, kajti 
tudi pesnica Milka Hartman je pre
pričana v tisti dan, ki bo slovenske
mu narodu prinesel svobodo, ko ne 
bo več sovraštva, zatiranja Sloven
cev, ampak bo zavladala medseboj
na bratska ljubezen. Kajti vsak dan 
znova opažamo, da kjerkoli v druž
beno političnem življenju resnica pro
dira, pregraje padajio; laž, ki jo tro
sijo tisti, ki nam stremjo po življe
nju, zgublja na substanci. Ravno te 
besede, ti zvoki nas vzbujajo k no
vemu življenju, k poglobljenemu de
lovanju bodisi na kulturnem ali na 
drugem področju našega življenja in 
delovanja.

Povezovalne besede je izvajal dru
štvenih, učitelj Miha Travnik, ki je 
svojo nalogo tako izpolnil, kot bi jo 
Bogdan Pogačnik, napovedovalec pri 
Slovenskem oktetu. Poskrbel ie tudi 
za vložke za smeh, tako, da je bila 
publika čisto sproščena.

Slovensko prosvetno društvo je za

ta večer pripravilo še srečolov. Vsak 
je dobil listek, na katerem so bila 
napisana razna vprašanja, ki jih je 
moral vsak posameznik izpolniti. 
Nagrade za srečolov so darovali: 
Kmečkogospodarska zadruga ter Po
sojilnica Železna Kapla, trgovina 
Max Michcutz, gostilna Kovač, Esso 
črpalka Franci Štern in slaščičarna 
Truscher Piroutz. Ob tej priliki se 
domače Slovensko prosvetno društvo 
„Obir" vsem tem podjetnikom iskre
no zahvaljuje za darila in se pripo
roča za nadalje. V tej povezavi je an
sambel Hanzija Artača daroval ko
šaro z raznimi darili in so imeli ude
leženci večera priložnost s prispev
kom 10 šilingov ugibati, koliko le-ta 
tehta.

Vsekakor je bil večer nadvse pester 
in za vsakega pravi kulturni užitek.

Med gosti je bil tudi domači žup
nik Tomaž Holmar. Tudi zastopnik 
Slovenske prosvetne zveze v Celovcu 
je koncertu prisostvoval.

Ob koncu kulturnega sporeda pa je 
spregovoril še predsednik Slovenske 
prosvetne zveze Valentin Polanšek 
ter se v imenu le-te ter v lastnem 
imenu zahvalil za uspešen nastop 
Milke Hartman in ansambla Hanzija 
Artača ter vsem zaželel še mnogo 
pesniških in skladateljskih sadov v 
nadaljnjem delovanju.

KEL se 
opravičuje

Koroško enotna lista je poslala 
uredništvu našega lista pismo, ki 
sta ga podpisala Florijan Sablat- 
schan kot ..odgovorni za erganiza- 
aitjo tiskovnih konferenc" ter Karel 
Smolle kot „1. kadiddtt KEL". V 
pismu je med drugim rečeno:

„V zadnji številki Vašega lista 
pišete, da Vaš list ni dobil vabila 
nai tiskovno konferenco Koroške 
enotne liste.

Kakor izhaja iz naših podlag, 
predvsem iz razdelilnika vabil, je 
bil tudi Slovenski vestnik adresat 
na tiskovno konferenco. Vabili smo 
preko tiskovne službe Našega ted
nika vsa koroška' občila;. Če vabilo 
iz tehničnih razlogov ni prišlo v 
Vaše roke in bi ležala krivda na 
naši strani, bi nam bilo zelo žal 
ter se Vam za to opravičujemo."

V tej zvezi moremo te ponoviti, 
da naše uredništvo ni prejelo pred
metnega vabila (kije so vzroki, se
veda ne vemo). Radevalje ugodi
mo prošnji KEL in z vsebino pisma 
seznanimo tudi bralce našega lista.

Zopet smo imeli odličen izlet v 
domovino našega matičnega naro
da Slovenijo. Javilo se je tolika lju
di, da smo morali naročiti kar dva 
avtobusa. Tudi vreme nam je bilo 
naklonjeno, tako da sot prišli vsi 
na svoj račun. Že v jutranjih urah 
smo pobrali izletnike v dinjah, 
Medbcrcvnici, Doleh in seveda v 
Borovljah, v Brodeh so pristopili 
starejši in mladina iz Slovenjega 
Plajberka.

Naša pot je vodila preko Lju
belja v Tržič in naprej na Bled, 
od tam pa na Pokljuko, kjer so 
v protifašistični borbi dali naši naj
boljši tovariši in tovarišice svoja 
dragocena življenja. Žrtvovali so jih 
za' nas in vse narode, da danes 
svobodno živimo in smo rešeni fa
šizma. Spomnili smo se tretjega 
bataljona Prešernove brigade, ki je 
takrat bi) na Pokljuki — namenjen 
na Koroško, kjer naj bi formiral

Društvo 
„Naš otrok"

razpisuje deiovno mesto po
močnice otroške vrtnarice.

Pogoji: obviadanje sioven- 
ščine in nemščine. Praksa pri 
vzgojnem deiu z otroki zaže- 
ijena. Nastavitev s 1. novem
brom 1979; ceiodnevna za- 
posiitev, piača po dogovoru.

Prijave pošijite skupno s 
kratkim živijenjepisom na na- 
siov: Otroški vrtec Naš otrok - 
Unser Kind", 10-Oktober- 
Strat;e 25, 9020 Ceiovec - Kia- 
genfurt.

zahednokoreški odred — in sa ga 
po izdajstvu napadli fašistični vo
jaki, katerih roke so bile že nešte
tokrat oblite z delavsko krvjo. Nem
ci so po izde^jstvu obkolili bataljon, 
njihov cilj je bil, da bi bataljon za
jeli in nato v dolini javno streljali; 
s tem so hoteli preplašiti narod, 
ki so ga obsodili na smrt in ga 
uničevali. Toda partizani se niso 
predali ter se berili do zadnjega, 
le peščica borcev se je prebila 
skozi nemški obroč.

Pred spomenikom padlih borcev 
je zadonela partizanska pesem, po
sebno močno jo je pela mladina 
društva Vrtača iz Slovenjega Plaj
berka, ki je kot prva dala pobudo 
za partizansko pesem in tako po
častila padle borce Prešernove bri
gade.

Naš izlet smo nadaljevali preko 
strme ceste mimo številnih lepih 
vasi v Bohinjsko Bistrico, tja do 
Zlatoroga, kjer smo se morali malo 
okrepčali. Posebno nam je teknilo 
dobro viino, saj dobra kapljica kar 
vse razvedri. Mnogo se jih je nar- 
potilo do slapa Savice in občudo
vati to naravno zanimivost.

Po povratku smo si še ogledali 
spomenik prvopristopnikom na Tri
glav v Bohinju, ki so ga lansko leto 
ob 200-letnici tega dogodka' posta
vili.

Prekratek je bil dan za nas vse, 
ki smo se vračali nazaj na! naše 
domove. Seveda je bila' v Tržiču 
naša zadnja postaja, s pesmijo in 
kapljicami smo si napravili še lep 
večer. Našim šoferjem se prav iz- 
kreno zahvaljujemo za dober po
vratek in vse vabimo že sedaj na 
naš prihodnji tradicionalni izlet.

d udre; Wr eser

Tečaji slovenščine na 
Ljudski univerzi v CeFovcu

Kot smo že zadnjič poročati prireja Ljudska univerza; ponovno 
tečaj za slovenščino in srbohrvaščino. Vsak tečaj obsega 15 dvojnih 
ur, prirejali pa jih bodo v gimnaziji v Lerchenfeldstrahe 22 in sicer 
med 18.30 in 20.10 uro. Cena tečaja bo odvisna od števila) udeležen
cev, zato jo) bodo sporočili šele ob začetku pouka.

Prijave so možne od 24. septembra 1979 naprej, vsak dan (razen 
sobote) med 8. iin 12. ter 14. in 19. uro v pisarni Ljudske univerze v 
Delavski zbornici, Bahnhofstrahe 14, i. nadstropje, soba 46.

Telefonskih prijav brezizjemno ne sprejemajo!
Siovenščina za začetnike: Vodi prof. mag. Rosalia Kowatsch. Pouk 

se bo vrši) na podlagi knjige „Povejmo slovensko" in s pomočjo dru
gih pripomočkov. Začetek tečaja: sreda, 3. oktobra.

Siovenščina za začetnike — ii. dei: Vodi prof. Franc Inzko na pod- 
tagi skdptov. Začetek 5. oktobra.

Srbohrvaščina za tiste, ki nekoiiko obviadajo jezik: Vodi prof. mag. 
Rosalia Kowatsch na podlagi knjige „30 ur srbohrvaščine za začetnike" 
in s pomočjo avdio-vizuatlne metode. Začetek: petek, 5. otkobra.

Le nekaj nad sto profesorjev zgodovine 
je prisluhnilo predavanjem znanih strokov
njakov s področja sodobne zgodovine. Prav 
gotovo so predavatelji korigirali nekatere 
poglede na avstrijsko zgodovino v obravna
vanem obdoju in podrli nekatere zelo raz
širjene stereotipne predstave. Talko je prof. 
Schaiusberger opozoril, da je nacistična 
Nemčija poleg vejaške-strateških momentov 
predvsem zaradi očitnih gospodarskih ko
risti (železova ruda, nemajhne zalege zlata 
v avstrijski nacionalni banki, armada brez
poselnih v Avstriji itd.) izslilila priključitev 
Avstrije. Prof. Weinzierl je v referatu „ Pre
malo pravičnih?" poročala o študijli O) odno
su Avstrijcev do Židov med nacistično dobo 
in pri tem ugotovila, da so Avstrijci v pri- 
menjavi z drugimi evropskimi narodi, tudi ta
kimi, pri katerih je bit zelo razširjen antise
mitizem, npr. na Poljskem, zaradi manjkajo
če solidarnosti in poguma le malo pomagali 
preganjanim Zidom.

Prof. Steiner, šef Dokumentacijskega ar
hiva avstrijskega odporniškega gibanja, je 
govoril o odporu in preganjanju v tretjem 
rajhu. Opozoril je predvsem na pomen od
porniškega gibanja za poznejšo osvobodi
tev in Državno pogodbo. Z ogorčenjem je 
-ugotovil, da odločilni politični dejavniki v

današnji Avstriji (npr. Kameradschaftsbund) 
skušajo zamolčati odpor proti nacizmu in 
se po drugi strani celo ugledni politiki (v 
spominu nam je celovški župan Guggen- 
berger) potegujejo za izpustitev vojnega

zločinca Reederja. V referatu se ni podrob
neje bavil s samo kronologijo in z vsemi vr
stami odpora, ni tudi pobliže predstavit de
lež koroških slovenskih partizanov v okviru 
celotnega odporniškega gibanja. Več o tem 
bi lahko udeleženci seminarja zvedeli na 
ekskurziji po dvojezičnih krajih južne Ko
roške (Pliberk, Železna Kapla, Sele), vendar

so informacije o našem odporniškem gibanju 
ostala prejkone le rudimentarne, čeprav je 
treba pohvaliti iniciativo dunajskih soorga
nizatorjev, da je treba v okviru seminarja 
predstaviti tudi problematiko slovenske na

rodne skupnosti in udeležence popeljati v 
kraje, kjer ta skupnost živi. Zanimanje za 
to ekskurzijo je bilo tolikšno, da niso mogli 
sprejeti vseh interesentov (drug del udele
žencev sii je ogledal dolino Malte). Pozitivno 
je treba oceniti tudti obisk seminaristov na 
Slovenski gimnaziji, kjer jim je ravnatelj dr. 
Vospernik predstavil šolo, dr. D. Zwitter-Te-

hiovnik pa jih je vodila skozi razstavo o izse
ljevanju koroških Slovencev. Mogoče se bo 
ta ali drugi profesor zgodovine odločil, dd 
bo pokazal fo razstavo na svoji šoli.

Dr. Czaky Ije govorila o državni pogodbi. 
Ugotovila je, da so zdaj ZDA zdaj SZ za
vlačevale podpis Državne pogodbe. ZDA 
se niso hotele sprijazniti z nevtralizacijo 
Avstrije in so jo hotele včlaniti v pakt NATO 
(povezavo me ZRN in Italijo!), SZ pa je ne
kaj časa junklimirala avstrijsko Državno po
godbo z mirovno pogodbo za Nemčijo v 
upanju, da bi Nemčija prav tako postala 
nevtralna. Referentka je v tej zvezi sicer go
vorila tudi o avstrijsko-jugcslovanskih odno
sih in o nastajanju člena 7, ni pa se dotak
nila npr. razlik med angleškim in sovjetskim 
predlogom. Tudi ostala predavanja) so raz
krila nekatere nove aspekte. Dr. Botz je pre
davali o zmeraj tesnejši priključitvi Avstrije 
k Nemčiji, bivši vicekancler Bcck o zunanji 
politiki prve in druge republike, asistent dr. 
Stuhlpfarrer o politiki velesil med drugo sve
tovno vojna, asistent dr. Jagschitz o načrtih 
glede Avstrije med drugo svetovno vojno 
in po njej, dr. Pelinka o nekaterih aspektih 
povojne politike v Avstriji, dr. Neuhold pa o 
zunanji politiki in nevtralnosti Avstrije.

Seminar o sodobni zgodovini
Ad 27. do 31. avgusta }e na ceiovški univerzi poteka! seminar ..Sodobna zgodo

vina !!" (prvi tak seminar je bi! tani v Mattersburgu), namenjen učiteijem zgodovine. 
Tematsko je zaje! obdobje od prikijučitve Avstrije do Državne pogodbe (1938—1955). 
Namen seminarja je bi!, da bi se profesorji zgodovine na avstrijskih srednjih šoiah po- 
biiie seznaniti z dosie) mačehovsko obravnavo, če ne spioh povsem tabuizirano poi- 
pretekio zgodovino Avstrije. Odiok o poiitični izobrazbi še posebej poudarja pomen 
sodobne zgodovine v učnem procesu.



Ropar v vreči
Nekoč je živel ropar, ki je stanova! v vreči za 

krompir. V enem voglu vreče je ležala konzerv
na škatla. Kadar ni imel ničesar za pod zob, 
je konzervno škatlo poželjivo ovohaval, toda 
odprl je ni nikoli, zakaj namenil jo je bil za 
na)hujše čase. V drugem vogalu je hranil ogle
dalce in žepno svetilko.

Neke noči ropar ni mogel spati. Usedel se je 
v svoji vreči za krompir, vzel v roke ogledalce 
in se zagledal vanj. Toda v njem ni videl nič 
drugega kot temo v vreči za krompir.

.Temno je," je otožno vzdihnil ropar. Lahko 
bi bit prižgal žepno svetilko, pa tega ni hotel 
storiti. .Kadar v vreči prižgem žepno svetilko 
in pogledam v ogledalce, zmerom zagledam sa
mo nekega razbojnika," je rekel. .Zmerom iste
ga razbojnika. To pa je tako dolgočasno. Naj
bolje bo, da spet zaspim". Zleknil se je, toda 
zaspati ni mogel.

Tedaj je sklenil, da gre ropat.
Obul je čevlje z gumijastimi podplati in vtak

nil v žep živozeteno lestev iz neuničljive svilene 
vrvi. Potlej je zlezel iz vreče, jo zavezat in se 
odplazil v noč.

Prispel je do križišča. Na semaforu je žarela 
luč. Pa imam res srečo, je pomislil ropar, in se 
odplazil čez križišče. Daleč naokrog ni bilo vi
deti nikogar, niti avtomobila niti človeka. Ko 
se je ropar priplazil na drugo stran, se je pri
žgala rdeča iuč.

Spet sem imel srečo, je pomislil ropar. No
coj sem že dvakrat imel srečo: prvič, da je go
rela zelena luč, ko sem se pritihotapil sem, in 
drugič, da se je rdeča luč prižgala prav v tre
nutku, ko sem že bil na varnem, na drugi strani 
križišča. Dvakrat sreča — gotovo jo bom imel 
še tretjič!

In tihotapil se je dalje in premišljeval, kaj naj 
ropa.

Tedaj ga je srečal pes. Bil je bel pudel.
Le od kod je sredi črne noči prineslo belega 

pudla? je pomislil ropar. Se nikoli nisem slišal, 
da se beli pudli v črnih nočeh sami klatijo na
okrog. Pa saj najbrž samo sanjam. Naredil bom 
preizkus.

Tiho je požvižgal. Pudel je hitel dalje, kot da 
ni slišal ničesar. Čudno, je pomislil ropar, to
rej res sanjam. Toda prav v hipu, ko je tako po
mislil, se je pudel zasukat, ga naskoči) in ugriz
nil v nogo, ne globoko, nekako tako, kot piči 
mravlja.

Čudno, je pomislil ropar in si podrgni! nogo, 
torej le ne sanjam.

.Hov, hov!" je zalajal beli pudel, potlej pa 
stekel proč in izginil v temi.

Kaj vse se ti lahko pripeti takole ponoči, je 
pomislil ropar. Odkriti moram, čigav je. In od
plazil se je v smeri, v kateri je izginila bela žival.

Roparju se ni bilo treba daleč plaziti. Kmalu 
je zagledal hišo, ki se je razlikovala od drugih 
hiš v ulici. Ograja pred hišo je bila bleščeče be
la in se je svetila v temi. Vrtna vrata so se ne
slišno odprta, ko se jim je ropar približal. Z be
lim peskom posuta potka se je vila med tem
nim grmičevjem in vodila do hiše. Tudi ta je 
bila snežnobela, imela je številne stebričke, na- 
pušče in stolpičke. Primerneje zgrajene hiše za 
vzpenjanje si ropar ne bi bil mogel želeti.

Samo eno okno je bilo še razsvetljeno in bilo 
je odprto na stežaj. Ropar je pustil svojo lestev 
iz neuničljivih svilenih vrvi v žepu in kar po 
stebričkih, napuščih in stolpičkih splezal kvišku 
do razsvetljenega okna.

Pogledal je v sobo.
Soba je imela sijoče pozlačene stene. V enem

kotu je ležala konzervna škatla, v drugem žepna 
svetilka in ogledalce, pa še glavnik in krtača. 
Sredi sobe je stala veiika postelja z baldahinom. 
V njej je ležal neki ropar in spal. Ropar pri 
oknu je roparja v postelji z baldahinom lahko 
videl čisto natanko, zakaj na posteljni omarici 
je stala torta s večkami. Svečke so pogorele šele 
do polovice, zato so jasno osvetljevale prostor. 
Zraven torte je ležala zelena štirioglata škatla. 
Natanko na nekaj takega sem mislil, ko sem se

Pametne misti
Sonce je zdravo, a ne za vsako glavo. 
Srce se vedno ne strinja s tem, kar odo 
brava razum.
Kdor maio misii, dosti greši.
Življenje mora biti nenehna šoia. 
Odpuščanje prihaja iz piemenite duše. 
Lahko je biti dober, težko je biti pra
vičen.
Brez dela ni veseija.
V brezdeiju se duh izgubijo v tisočerih 
raziičnih misii.
Človek zmore vse, samo če hoče.
Kdor ničesar ne ve, mora vsemu verjeti. 
Običajno sovražimo samo tiste, ki jih ne 
moremo prezirati.
Zivijenje hrani čioveka s kruhom upanja. 
Vsaki resnici ni dobro verjeti.
Nedolžna iaž je boijša od žatjive resnice. 
Kdor seje krepost, žanje siavo.
Ncjboij izgubtjen je dan, ko se nismo 
smejati.
Me soi) pameti tistemu, ki je nima.
Bolje je maio razumeti kakor siabo 
razumeti.
Najsrečnejši je čiovek, ki je napravii naj
več srečnih drugih ijudi.
Siabi učenci imajo izredno nagnjenje do 
siabih točk svojih učiteijev.

odločil, da bom nocoj ropal, si je rekel ropar na 
okenski polici.

Zavihtel se je v sobo in neslišno pristal na gu
mijastih podplatih. Neslišno se je priče) plaziti 
proti posteljni omarici. Plaziti se je znal tako 
neslišno, da še samega sebe ni mogel slišati. 
Toda ko se je približal, so sveče na torti zapra- 
sketale malce glasneje.

Ropar v postelji z baldahinom je ime! tanka 
roparska ušesa. Roparja z okna sicer ni slišal, 
kako se bliža njegovi postelji, toda slišal je, 
kako so močneje zaprasketale sveče na torti, in 
se je nemudoma prebudil. Odprl je oči in za
gledal drugega roparja.

.Naposled imam vendarle tudi jaz obisk!" je 
veselo zavpil ropar v postelji z baldahinom in 
se dvignil. .Ne bi sedli?"

Ropar iz vreče za krompir ni vedel, kaj naj 
stori. .Pravzaprav nisem nameraval priti na 
obisk," je rekel. .Prišel sem, da bi vas oropal."

-Se razume," je rekel drugi ropar. .Roparji le 
redko hodijo na obiske, ne da bi pri tem mislili 
tudi na ropanje. Česa pa bi me radi oropali? Bi 
radi rojstnodnevno torto?"

.Nič mi ni zanjo," je odvrnil ropar iz vreče za 
krompir. .Tistole zeleno škatlo sem nameraval 
pouzmati."

.To pa žal ne bo šlo." je rekel ropar iz po
stelje z baldahinom. .Sam sem si jo namreč po
daril za rojstni dan. Kaj pa druge reči? Kon
zervna škatla na primer?"

.Jo že imam," je odvrnil razbojnik iz vreče 
za krompir. .In žepno svetilko pa ogledalce tu
di. Samo zelena škatla me mika."

.Saj to sploh ni škatla," je rekel ropar iz po
stelje z baldahinom. .To je knjiga. Bi si jo radi 
ogledali?"

„Ja," je rekel ropar iz vreče za krompir. Sto
pil je k posteljni omarici in si začel knjigo ogle
dovati. Se nikoli ni videl tako lepe knjige. Ve- 
zana je bila v smaragdno zelen žamet, na plat
nicah pa je bil z majčkenimi žebljički pritrjen 
jelen iz kovine, ki se je svetil kot zlato. Ko si 
knjigoodprl, ni bilo na prvi strani ničesar. Na 
naslednji strani pa je bila slika z velikimi pti
cami modre barve. Njihovi repi so bili dolgi in 
košato zakrivljeni. Sledile so še številne druge 
slike.

„To knjigo moram imeti," je rekel ropar iz 
vreče za krompir.

.O ne," je odgovoril ropar iz postelje z bal
dahinom. .Oropate me lahko po mili volji, toda 
te knjige vam ne dam."

.Ampak jaz jo moram imeti!" je vzklikni! ro
par iz vreče za krompir.

.Zal mi je, toda oditi boste morali brez nje."

JABOLKO
V bregu je raslo drevo, na 

veji pa je viselo lepo rdeče 
jabolko. Mimo je prišel pote
puh. Zlezel je na drevo in ko 
je segel po sadežu, je veja za
nihala, jabolko pa je reklo:

— Ti me ne boš!
Odtrgalo se je, padlo v tra

vo in se zakotalilo po bregu.
Z jase so jabolko zagledali 

pastirji.
— Glej, kako lepo jabolko!
Stekli so proti njemu in se

začeli prepirati, kdo ga je prvi 
opazil.

Jabolko pa je reklo :
— Vi me že ne boste!
Naglo je zavilo v stran in se 

odkotalilo dalje.
Kotalilo se je tako in kota

lilo in srečalo dva popotnika. 
Ko sta ga popotnika zagledala, 
sta vsak zase pomislila: Tako 
lepega jabolka pa še ne! Moje 
bo! Samo na skrivaj, da sosed 
ne bo opazil.

Jabolko pa je reklo:

Abecedarjji
Prvič stopgrno zJgj v šo/o, 
sončnih Jn: /?rcz /r:g je ^rrtj, 
zvezbe, bnjige M^/ož:wo 
v šo/sbe torbice scd%j/

ZčrogOT?? po/je, z^ogow gore, 
potob, travnih — z^ogorM vsi, 
zr/aj zarnenjafi vas trči?a 
pač za sois^e Po P/op:.

ČrP, števi/P ce/ Pap Po frePa 
znati, He/e„/":"„-4'',

in „/1" je pač prema/o, 
to že vsaP os/ičeP zna.

— Vidva pa me res ne bosta!
Zavilo je v stran in se od

kotalilo čez travnik.
Na travniku je ležal deček 

in spal, pri njem pa je sedela 
deklica. Zagledala je jabolko 
in vzkliknila:

— O, kako lepo jabolko! 
Zbudila bom bratca, pa ga bo
va skupaj pojedla!

Jabolko se je nasmehnilo:
— Vidva pa lahko!
In se je zakotalilo deklici v 

naročje.

.Mi še na misel ne pride!" je jezno zavpil ro
par iz vreče za krompir.

.Res mi je žal,"je odvrnil drugi ropar. .Po
temtakem vas bom moral sam vreči skozi okno."

.Brez knjige ne grem nikamor," je rekel ropar 
iz vreče za krompir.

Tedaj ga je drugi ropar zgrabil in vrgel skozi 
okno.

.Kakšna škoda," si je rekel, ko je gledal za 
roparjem iz vreče za krompir, kako šepa proč. 
.Kakšen trmoglavec!"

Ropar iz vreče za krompir pa se je odplazit 
do vrtnih vrat. Toda tokrat ne samo, da se vrata 
riiso neslišno odprla, ampak se sploh niso od
prla. Ropar je moral krepko brcniti vanje, pre
den so se slednjič le vdala. Ropar je odšepal na 
cesto. Tu se je še enkrat ozrl. Hiša in vrtna 
ograja sta belo žareli kot prej. Le okno ni bilo 
več razsvetljeno, ropar iz postelje z baldahinom 
je upihnit sveče..

Ropar je odšepal po temni cesti, toda tokrat 
ni srečal nobenega belega pudla. Ko je prispet 
do križišča, je na sematoru žarela rdeča luč.

.Pa res nimam sreče," je zamrmral. .Rdeča 
luč!"

Odšepal je čez križišče. In prav v hipu, ko je 
prispel na drugo stran, je na sematoru za njim 
zasvetila zelena luč. „Pa res nimam sreče," je 
spet zamrmral ropar. .Najbolje bo, da zlezem 
nazaj v svojo vrečo za krompir." Odšepal je 
domov in zlezel v vrečo. Tičal je v njej, a za
spati ni mogel. Izvlekel je ogledalce in pogle
dal vanj. .Sama tema," je rekel. Potlej je vzet 
v roko žepno svetilko in jo prižgal. .Kadar v 
vreči za krompir prižgem žepno svetilko in po
gledam v ogledalce, zmerom zagledam samo 
nekega roparja. To pa je dolgočasno. Naj
bolje bo, da spet zaspim." Legel je, in ker je 
bil utrujen, je pri priči zaspal. Pozabil pa je 
ugasniti žepno svetilko in njena svetloba je sko
zi luknjo v vreči žarela daleč naokrog. Tedaj je 
od nekod prišel beli pudel in pričel ovohavati 
vrečo. Slednjič je smuknil vanjo, se stisnil k 
spečemu roparju in stražil. Sem in tja je povo
hal roparja in vrečo in tedaj so se roparju sa
njale čudne reči.

Ko se je ropar zjutraj prebudil, je beli pudet 
še zmerom čepel v vreči. .Hov, hov!" je zalajal.

.Ta je pa lepa," je rekel ropar. .Kaj pa naj to. 
pomeni?"

.Hov, hov!" je spet zalajal beli pudel.
Tako sta se še dolgo pogovarjala, potlej pa 

sta skupaj odšla, kar takole sredi belega dne. 
In nihče ju ni nikoli več videl.

Očim me je trdneje prijel zai roko in me vlekel za 
sabo, ko da se nama mudi na vlak.

Ne spominjam se, da bi se z očimom že kdaj držala 
za roko. O, enkrat pač! Takrat, ko je prišel prvič k nam. 
Mati ga je s preplašenimi očmi pripeljala v sobo. Tam 
smo se igrali sestra Tinka, brat Marjan in Ijaz. Vsakemu 
je ponudil svojo ledeno roko in se skušal nasmehniti, ven
dar se mu ni in ni posrečilo.

Zdaj me žene na policijo. Noče mi povedati, kaj na
merava. Prej je pridivjal domov, mi položil roko na! glavo 
in dejal: .Borut, z menoj pojdešl"

Po dolgem času me je bil poklical po imenu, drugače 
sem bil zanj le ,ti" aili pa .poba". Še ti besedi je vedno 
izgovoril trdo in suho.

Res sem bil nestrpen, kaj bova počela na policiji. Sku
šal sem si malo zrahljati roko. Jezno me je pogledal. Še 
močneje je ovil prste okrog mojih sklepov. Bilo! mi je, ko 
da mi roka tiči v okovih.

Na policiji sva nekaj časa čakala v predsobi. Očim je 
nepremično buljil V velika, zelena vrata in bobnal s prsti 
po svojih ozkih kolenih. Ni bil dosti večji od mene, ki sem 
takrat pustil za sabo štirinajsto leto. Precej veliki brki so 
sekali njegov drobni, bledi obraz na dvoje. Ustnice so mu 
neprenehoma trepetale ko dva bleda lista v vetru. Se
dela sva čisto tiho, le očim je včasih suho zakašljal, kar 
se je slišalo, ko da nekdo praska! po vratih .. .

Potem so naju poklicali.
Ko sem stopil čez prag v drugo sobo, se mi je za hip 

ustavilo srce. Ob veliki mizi je skrušeno sedel moj sivolasi 
učitelj. Videl sem, kako je trudno dvignil veke in sva se 
srečala s pogledi. Nekaj se je zbudilo v meni tisti hip, ne

kaj, kar nam učitelj nikoli ni z besedico omenil, a je ven
dar raslo v meni, ko sem ga poslušal v šali .. . Vedel sem, 
da so ga Nemci ie večkrat mučili na policiji. Poveljnik 
policije, suh mož, z visokimi, črnimi škornji, se je obrnil k 
učitelju:

.Ta je bil vaš učenec, kajne?"
Učitelj je brez obotavljanja prikimal.
Tedaj se je poveljnik prestavil k meni. Tako je hodil, 

ko da se premika! s hoduljami. Položil !je svojo dolgo roko 
na mojo ramo.

Srečanje
.Ponovi tukaj pred nami, kaj vam je učitelj govoril 

zadnje dni pred našim prihodom! Besedice ne izpusti!"
Pogledal sem učitelja, njegovo visoko, svetlo čelo. Zde

lo se mi je, da! sem spet v šoli, v tretji klopi ob oknu. Do
bro se še spominjam, kako se je učitelju zadnje dni pred 
vojno tresel glas, kadar je govoril. Ko mi je pri zemljepisu 
rekel, naj opišem meje naše domovine, mu nisem mogel 
odgovoriti niti besede, akoravno bi jih prej kdaj lahko 
povedal ko pesem. Učitelj me je nekaj časa gledal in sem 
že mislil, da me bo oštet. Pa se je nenadoma! obrnil in z 
naglimi koraki odšel !iz razreda . ..

Poveljnik mi je stresel ramo.
.Nič nam ni govoril," sem izjecljal.
Zdaj se lahko zlažem, sem si dejal. Nič ni hudega!,

če jim ne povem resnice, če jim ne povem, da: je res go
voril o našem sovražniku. To ni prava laž. Je nedolžna 
laž, ni grda laž, je lepa laž.

Tedaj je vzkipel očim:
.Poba, govori! Vse povej, kaj je govoril o Nemcih, o 

sovražniku . .."
Za očima sem torej spet poba. Poba, ki mu pomeni 

le toliko, da lahko koga pošlje po cigarete.
.Nič ni govoril!" so mi zatrepetate ustnice.
Mislim, da vem, zakaj maj očim sovraži sivolasega 

učitelja. Mislim, da dobro vem.
.Zini, poba, če ne ti razbijem nos!" se je penil očim. 

Obnašal se je bahavo kakor petelinček, ki je na varnem 
pred lisica.

.Nič ni govoril, nič ni govoril," sem ponavljal uporno.
Ni čudno, da je moj očim tak. V naši vasi je prvi po

zdravil Nemce. Učitelj panje že dolgo vedel, kako je z njim. 
Zato se že pred vojno nista razumela. Končno! je očim na
šel priliko, da pokaže učitelju, kaj zmore.

Očim mi je z vso jezo stresel ramo, da mi je kar glava 
zabingljala. Vem, najraje bi me stisnil ko gobo, ker no
čem govortiti.

Poveljenik je pogledal zdaj mene zdaj očima. Pri tem 
je mahal s korobačem po svojih škornjih, da je votlo pelo. 
Čakal sem, kdaj bo priletelo po meni.

Očim pa je zasikal: .Brez skrbi, gospod poveljnik, z 
njim opravim sam. Doma!"

Še enkrat sva se pogledala z učiteljem.
Potem me je očim potisnil skozi vrata.
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Oboroževaino tekmovanje
vedno bo!j prodira tudi v vesoije

Odkar je leta 1957 polete! v vemije prvi umetni $ateiit, $e je 
c:vajanje ve:oija vedno boij razvito tudi v oboroževaino tekmovanje. 
Do konca ieta 1978 je biio namreč izstreijenih že 1600 vojaških sateii- 
tov, kar znese 75 od:totkov v!eh sateiitov na poti v ve:oije. Po podat
kih mednarodnega inštituta za raziskovanje miru (S)PRi), ki ima svoj 
sedež v Stockhoimu, pa je biio samo iani izstreijenih v vesoije 112 
vojaških sateiitov, medtem ko jih je v miroijubne namene biio samo 
43 — torej razmerje, ki nikakor ni v korist miru v svetu.

Razširitev oboroževalne tekme na 
vesolje je zabeležita tudi že celo 
vrsto .spodrsljajev": strmoglavilo je 
že več ameriških satelitov z jedr
skim gorivom, naljvečje pozornosti 
pa je bil deležen sovjetski vojaški 
satelit z jedrskim reaktorjem 954, 
ki je padel na Zemljo 24. januarja 
1978. Ko je krožil okoli Zemlje, so 
nad njim izgubili nadzorstvo; po
greznil se ije v zemeljsko atmosfero, 
deloma zgoret in deloma padel na 
Zemljo. Del zemeljske površine in 
hemisfere sta bila zastrupljena z 
radioaktivnimi snovmi.

Kozmos 954 je s svojim padcem 
opozoril no morebitne posledice mi- 
iitarizacije vesolja, vendar pa ni 
nikogar kaj huje zaskrbelo zaradi 
tega, da so lani skoraj vsak tretji 
dan izstrelili po en vojaški satelit. 
Vojaške satelite uporabljajo za pro
gramiranje, opozorila pred napadi, 
komunikacije, navigacijo, meteoro- 
ioške in geodetske meritve itd. Upo
rabljajo jih tudi za opazovanje lo
kalnih spopadov. Več kot pot vseh 
vojaških satelitov je bilo izstrelje
nih zaradi opazovanja; preko njih 
je mogoče s slikami in elektronsko 
spremljati dogodke iin pravi čas 
opozoriti, če bi grozil sovražen 
napad.

Vojaški komunikacijski sateliti ra
bijo za usmerjanje jedrskih sil in 
njihovo nadzorovanje ter nadome
ščajo druge sisteme globalnih stra
teških mrež. Vse bolj zapletena mo
derna sredstva, namenjena za voj
skovanje, ki predvideva kup mobil
nih oboroženih sistemov, kot so 
ietata, rakete in bojne ladje, ter
jajo izredno veliko od novega vo
jaškega navigacijskega sistema!. 
Navigacijski sateliti bodo zaradi

Diptomatski jezik
preveden v domačo govorico

Znano je, da se diplomati in politiki 
poslužujejo posebnega .jezika", ki — 
preveden v navadno, domačo govori
co — pogosto pove čisto nekaj druge
ga. Mnogi časopisi radi sestavljajo 
kar cele .slovarčke" diplomatskega 
jezika ali .priročnike za branje med 
vrsticami", kjer se posmehujejo suho
parnim uradnim izjavam diplomatov 
in politikov. Iz tega gradiva povzema
mo majhen izbor najbolj pogostih for
mulacij, ki se jih poslužujejo navadno 
v uradnih komunikejih ali izjavah, do
dajamo pa še .prevode", ki povedo, 
kaj navedene izjave pomenijo v pre
prosti domači govorici.

3 Pogovor je bi) koristen in je po
teka) v stvarnem ozračju: v pogovoru 
niso dosegli ničesar, ampak tokrat se 
vsaj niso žalili.

# Pogovori so biti odkriti: cefrali 
so se, vsak je trobil drugemu korač
nico.

# Čutimo doižnost, da dosežemo
ta ciij: med predvolilnim bojem smo 
po neumnem obljubili nekaj, česar 
sploh ne moremo uresničiti.

# Dogodek zgodovinskih razsežno
sti: politiki dveh taborov so se sestali 
z velikim pompom in njihova ljudstva 
jih zato stavijo.

# Uspeh je bii omejen: velikanska 
polomija, druga stran ni popustila niti 
za milimeter.

# Dobiii smo spodbude: druga stran 
je postavila nove, doslej neznane zah
teve.

# V vseh točkah smo si edini: v ne
katerih točkah smo morali popustiti, da 
so se pogovori sploh lahko nadalje
vali.

# Dosegii smo visoko stopnjo so 
giasja: v odločilnih točkah sta fronti 
nepopustljivi kot zmeraj.

$ Kaša staiiiča so se zbiižaia: žal 
smo morali popustiti.

# Minister jemije prediog zeio res
no in ga je dai proučiti: ministru se zdi 
ideja bedasta in je naročil kakšnemu 
nižjemu uradniku, naj jo vljudno od
kloni.

tega igrali vedno večjo vlogo. S 
pomočjo sistemov, vgrajenih v sa
telite, bo mogoče usmerjati orož
je kamorkoli na Zemlji, a cilj bi 
utegnili zgrešiti le za 10 metrov. 
Geodetski in opazovalni sateliti 
zmorejo izdelati nadrobne zemlje
pisne karte, s katerimi lahko vo
jaške sile bolj natančno' uporab
ljajo nekatere vrste najbolj mo
dernega orožja!, kot so manevrske 
rakete.

Hkrati s tem razvojem pa se iz
popolnjuje v vesolju tud'i vojaška 
dejavnost, da bi izboljšati sredstva, 
namenjena! za uničevanje nasprot

nikovih satelitov v orbiti. Poleg kla
sične tehnike so v te namene pred
videli tudi visokoenergetske laserje 
(HEL) in orožja PBW. Sovjetska zve
za je maja 1978 izstrelila tako ime
novan satelit .morilski lovec" v ok
viru svojega programa preizkuša
nja tega, kako bi prestregli v ve
solju sovražnikove satelite. SIPRI 
meni, da je to nevarna dejavnost, 
saj sateliti, namenjeni za pravo
časno opozarjanje na morebiten 
napad in za opazovanje, tudi va
rujejo pred jedrskimi napadi.

Amerika in Sovjetska zveza raz
pravljata O! tem, da bi se odreklli 
tej satelitski dejavnosti. Če bi jim 
uspelo domeniti se o prepovedi, 
kar naj bi bilo samo po sebi pozi
tivno, bi ta delna, rešitev utegnila 
spodbuditi! in razširiti uporabo vo
jaških satelitov. Vsekakor sta Ame
rika in Sovjetska zveza že izpopol
nili dokaj preproste mehanizme za

uničevanje satelitov. V zadnjem ča)- 
su pa razpravljajo o načrtih še bolj 
izpopolnjenih sistemov za uničeva
nje nasprotnikovih jedrskih nabojev 
in satelitov.

Omenjeni inštitut nima v rokah 
dokazov, da sta) velesili že oboro
žili svoje satelite z laserji in žarki 
nabitih ali nevtronskih delcev. Tr
dijo, da laserji najbrž delujejo kot 
sistem, baziran v vesolju. Menda 
je celo mogoče izbirati, ali bi upo
rabili lahko radiiaicijio, e'ektronei, 
protone, nenabite delce ali težke 
ione. Zgodovina je pokazala, piše 
Siprijev strokovnjak, da so, kadar 
koli je tehnologija človeštvu ponu
dila najmanjšo možnost novega 
orožja!, to priložnost vseletj izkori
stili, pa najsi je bilo takšno orožje 
še tako drago in na prvi pogled 
težko uporabljivo.

V vojaške namene in s tem za 
pobijanje ljudi sredstev nikoli ne 
manjka, zelo težko pa je zbrati de
nar, ki naj bi služil napredku: raz
voju zaostalih predelov sveta, od
pravi lakote in nepismeniostii, zati
ranju bolezni — skratka) lepši bo
dočnosti svetovne skupnosti.

Panamski prekop
bo prešel v upravo Paname

V panamski republiki se že več mesecev pripravljajo 
na velike slovesnosti ob izročitvi Panamskega prekopa 
v upravo Paname. Prvega oktobra, torej čez dober te
den, bo namreč stopi) v veljavo dokument, ki sta ga 
pred letom dni svečano podpisala panamski predsednik 
Omar Torrijos in ameriški predsednik Jimmy Carter in 
ki sta ga potem po premostitvi večjih ali manjših ovir 
ratificirala parlamenta obeh držav. Pri tem gre za pa- 
namsko-ameriški sporazum, ki bo veljal do 31. decem
bra 1999, njegovo prvo obdobje pa se bo začelo 1. 
oktobra letos, ko bo Panama prevzela nadzor nad 
glavnim delom tako imenovanega področja prekopa.

Na tem področju, dolgem kakih 80 kilometrov na 
eni in na drugi strani vodne poti, je namreč še danes 
meja, tako da na delu panamskega ozemlja vihra tuja 
zastava in veljajo ameriški zakoni, Panamci pa lahko 
prihajajo le kot turisti, ali pa kot delovna sita, ki je 
amriškim gospodarjem nujno potrebna za opravljanje 
najtežjih in najslabše plačanih delovnih mest. Tako 
je bito od začetka tega stoletja, ko se je Američanom 
posrečilo — nekoliko z goljufijo, nekoliko s podku
povanjem — polastiti se tega ozemlja. Čez dober teden 
pa bodo spustili z drogov ameriške zastave, ki jih bodo 
zamenjale državne barve Paname; Panamci bodo pre
vzeli upravo, ki so jo šestdeset let imeli v rokah Ameri
čani.

Prehod oblasti seveda ne bo mogel biti opravljen 
čez noč in je v sporazumu predvideno, da bo proces 
prehoda trajal 30 mesecev. Guverner, ki ga je doslej 
osebno imenoval predsednik ZDA, in njegova vlada 
bosta čez nekaj mesecev prešla v zgodovino. Panama 
bo prevzela v svoje roke upravo nad področjem, pa tu
di policijsko, sodno, carinsko, poštno, gasilsko in druge 
službe. Na drugi strani pa sporazum proglaša prekop 
za svobodnega in odprtega za ladje vseh zastav v miru 
in v vojni. Za njegovo delovanje bo skrbela komisija, 
ki jo bo sestavljalo devet članov — pet Američanov 
in štirje Panamci. Na koncu tega stoletja pa bo odklen
kalo tudi tej komisiji in s tem skupnemu upravljanju, 
kajti nadzor nad prekopom bo v celoti prešel v roke 
panamskega naroda.

V prihodnjem obdobju skupnega upravljanja bodo 
oborožene sile Paname in ZDA zadolžene za varnost

in obrambo neovirane plovbe skozi prekop, kar je veli
kega pomena za to latinsko-ameriško državo in za njen 
boj za osvoboditev izpod kolonialnega gospodarstva. 
Američani bodo v resnici morati zapustiti svoja vo
jaška oporišča na področju prekopa šele na koncu, toda 
njihova oblast bo omejena na področja, omejena z bo
dečo žico. Gre za področje, ki znaša okoli 30 odstotkov 
ozemlja; tu bodo lahko ostali do konca leta 1999, toda 
na ostalem ozemlju od 1. oktobra letošnjega leta ne 
bo več ameriških marincev in vojaških policajev z beli
mi čeladami.

Pred kratkim je glede panamskega prekopa tudi v 
ameriškem kongresu zmagala realistična politična struja 
in sio v Washingtonu odpraviti z dnevnega reda tudi 
še zadnjo zapreko, ki bi po zakonski poti utegnili usta
viti ali vsaj odložiti izvajanje Sporazuma s Panamo. 
Le nekatere sile iz vrst gospodarstva in obrambnega 
ministrstva se še niso povsem sprijaznile z novo resni
co; še vedno jih razganjajo iluzije, še vedno grozijo z 
nekim ..velikim udarcem", kakor so to radi delali v 
minulih desetletjih, ko so se imeli za absolutne gospo
darje v tem delu sveta.

Spričo tega je seveda razumljiva določena vznemir
jenost, ki jo je opaziti na ulicah glavnega mesta Pa
name. Ta vznemirjenost se polašča včasih tudi ljudi 
na vodilnih položajih, kajti nihče ni popolnoma gotov, 
kako se bo začel odvijati in v kakšno smer bo šel zgo
dovinski proces, ki se bo začel 1. oktobra letos. Pa
namci so seveda pripravljeni na vse. Sedanji predsed
nik Aristides Rojo, ki je nasledil podpisnika panamsko- 
ameriškega sporazuma Torrijosa, je še pred nedavnim 
izjavil: „Ne bomo sprejeti nobene odločitve in niti po
skusov, da bi se dogovorjene obveze ne izvajale; 1. 
oktobra bomo stopili na podrtočje prekopa. Panama je 
pripravljena na vsak boj, ki bi bil morebiti potreben, 
da si zagotovi svojo pravico."

Ta odločnost je izraz zmagoslavja, ki ga občutijo 
Panamci ob zavesti, da so končno izbojevali bitko, ki 
so jo S severnimi kolonizatorji voditi več kot šest deset
letij. Njihova zmaga pa je dokaz, da se proces dekolo
nizacije — čeprav počasi — neustavljivo nadaljuje tu
di v Latinski Ameriki.

R A D ! O TELEV!Z!JA
A V S T R t J A 1

H PETEK, 21. 9.: 9.30 Ruščina 
— 10.00 Obisk razstave „5000
tet egiptovske umetnosti" —

10.30 Seniorski ktub — 11.00 Rožna Rezika
— 17.30 Stike naše Zemtje — 17.55 Otro
kom za tahko noč — 18.00 Vottine, svet 
brez sonca — 18.25 Pregted sporeda —
18.30 Mi — 18.49 Oddaja sindikaine zve
zo — 19.00 Stike iz Avstrije — 19.30 čas v 
stiki — 20.15 Smeh z Bavarcf — 21.20 Ar
gumenti — 22.20 šport — 22.30 Fitm.

SOBOTA, 22. 9.: 15.40 Očartjiv gotjuf —
17.00 Abeceda športa — 17.30 Pinocchio — 
17.55* Otrokom za tahko noč — 18.00 Muppet 
show — 18.25 Jesenske metodije — 19.00 
Stike iz Avstrije in Južne Tirotske — 19.30 
Čas v stiki — 19.55 šport — 20.15 Heinz 
Conrads in njegovi prijatetji — 21.40 šport
— 22.05 Onkraj strahu — 23.30 Poročita. 

NEDELJA, 25. 9.: 11.00 Diskusija vodiinih
kandidatov za deietnozborske votitve na 
Koroškem — 15.40 Vesetoigra — 17.00 Ena, 
dva ati tri — 17.45 Pes in mačka — 17.55 
Otrokom za tahko noč — 18.00 Seniorski 
ktub — 18.30 Avstrijska tjudska gtasba —
19.00 Stike iz Avstrije — 19.30 čas v stiki
— 19.50 šport — 20.15 Kraj ziočina: Nevar
ne sanje — 21.45 Šport — 21.55 tz popotnih 
zapiskov Andrea Matrauxa — 23.30 Poro
čita

PONEDELJEK, 24. 9.: 9.30 Deieta in tjudje
— 10.00 Kaj je fitm? — 10.30 Vesetoigra — 
17.30 Lassie — 17.55 Otrokom za tahko noč
— 18.00 Do konca sveta — 18.25 Pregted 
sporeda — 18.30 Mi — 19.00 Stike iz Av
strije — 19.30 Čas v stiki — 20.00 Nedetjski 
šport — 21.00 Serpico — 21.45 Poročita.

TOREK, 25. 9.: 9.30 Angteščina — 10.00 
Avstrijski iznajditetji — 10.30 Njegova zad
nja izdaja — 17.25 Miška — 17.55 Otrokom 
za tahko noč — 18.00 Chartey Chase — 
18.25 Pregted sporeda — 18.30 Mi — 19.00 
Stike iz Avstrije — 19.30 Čas v stiki —
20.00 Ugankarski kotiček — 20.55 Panorama
— 21.55 Doktor in tjuba živa) — 22.45 Po
ročita.

SREDA, 24. 9.: 9.30 ttatijanščina — 10.00 
Dunajski kongres — 10.30 Hudičev generat
— 17.00 Najdeni ktjuček — 17.25 Rdeči 
avtobus — 17.55 Otrokom za tahko noč —
18.00 Oči zakona — 18.30 Mi — 19.00 Stike 
iz Avstrije in Južne Tirotske — 19.30 čas 
v stiki — 20.00 Vetiki diktator, satira na 
samovetičje fašizma — 22.00 Poročita.

ČETRTEK, 27. 9.: 9.30 Francoščina — 10.00 
Obtičje stotetij — 10.30 Ne tako hitro, moj 
mati — 17.25 Pan Tau — 17.55 Otrokom za 
tahko noč — 18.00 Kuharsko omizje — 18.30 
Mi — 19.00 Stike iz Avstrije — 19.30 Čas v 
stiki — 20.00 Macbeth, opera v itatijanščint
— 22.35 Poročita.

A V S T R ! J A 2

PETEK, 21. 9.: 18.00 Orien- 
tacija — 18.30 Gora resnice 
— 19.30 štirje dnevi v Ba- 

dagryju, fitm — 20.15 Joseph Roth, 3. de!
— 21.50 Čas v stiki — 22.25 Mednarodna 
predstava.

SOBOTA, 22. 9.: 17.55 Počitnice na Satt- 
krokanu — 19.30 The Munsters — 19.55 Ga- 
terija — 20.15 Nemščina za začetnike, ka
baret — 21.55 Koroška mednarodno.

NEDELJA, 25. 9.: 17.00 Dežeta in tjudje —
18.00 Gitda, drama — 19.45 Stan Laure) in 
Otiver Hardy — 20.00 Bazar ptošč — 20.15

PONEDELJEK, 24. 9.: 18.00 Angteščina —
18.30 Votkovi — 20.00 Doktor in tjuba živa)
— 20.50 Kutturni magazin — 21.45 čas v 
stiki — 22.15 Dekte ob cesti.

TOREK, 25. 9.: 18.00 ttatijanščina — 18.30 
Morski psi — 19.30 Oknar — 20.00 Hudičev 
generat — 21.55 čas v stiki — 22.30 Ktub 2.

SREDA, 24. 9.: 18.00 Francoščina — 19.00 
Šoiski poskusi in šotska reforma — 19.30 
The Munsters — 20.00 Teteobjektiv — 20.45 
Za tjubitetja fitma — 21.30 Čas v stiki.

ČETRTEK, 27. 9.: 18.00 Ruščina — 18.30 
Brez nagobčnika — 19.30 Pavet in Virginija
— 20.00 Svoj čas — 21.15 Z dežnikom, čarom 
in metono — 22.00 čas v stiki — 22.35 
Ktub 2.

Anekdote
Pcr/msG igrice Otto Ge- 

/mFr je to/Z^o^rat nastopZ/ ^ot 
FrZcJr'f/j Ve/iG prej Z:amera- 
mZ, Ja so ga končno vsZ /jaJje 
L/;ca/; o".

Nekega Jne je še/ Ge/m/tr ^ 
ravnate/ja šole v svoj/ mestnZ 
četrt/, Ja /n se pr/tožZ/.' otrocZ 
Ja vpZjejo za njZm „strZc Fr Jz".

Favnate/j je o/JjaZn/, Ja Z?o 
naprav// reJ. „FZva/a /epa," je 
re^c/ GePaFr Zn se oFrnZ/ ^ vra
tom. „A/a/cn&ost," je ravnate/j 
zavpZ/ za njZm, „to se venJar 
samo po se/n razame, ve/Zčan- 
stvo."

e
A/e J vojno so PZcassa po/JZ- 

ca/Z na nemško pove/jstvo v 
zaseJcnem ParZza, ^jer ga je 
na/tra/Z/ ošaben častmT.*

„Ste prot/jašZstZčnZ s/Z^ar?"
„Da, s/ZFar sem," je mZrno 

oJgovorZ/ PZcasso.
NacZst ma. je pomo/Z/ poJ 

nos jotograj/jo njegove s/Z^e 
GaernZca. Na tej s/Z^Z je amet- 
n/š^o pr/^azano opastošenje 
prve vasZ, Z?Z so jo nemšFa /e- 
ta/a zFom/ntrJ/ra/a v špans^Z 
Jržav/jans^Z vojnZ.

„Ste vZ to napravZ/Z?" je za- 
LrZča/ nac/st.

„Ne, vZ/" je oJgovorZ/ s/Z- 
&ar.

#
Joseph Fot/?, avtor PaJetz- 

^yjeve ^oračn/ce, ^iot ztneraj 
Frez Jenarja, je sreča/ Stejana 
ZweZga Zn ga prZpravZ/ Jo tega, 
Ja mn je ^apZ/ nove /Jače.

Nekega večera je Pot/? s prZ- 
jate/jZ seJe/ v kavarn/, vze/ Z:o- 
zarče^ /Zmerja Zn ga počasZ Zn 
prem/š/jeno z/Z/ po Fo/enZ/j. 
„Za /'ožjo vo/jo, ^aj pa po
čnete?" so ga vpraša/Z. „Paz- 
najem Stejana ZveZga," je re- 
Le/ PotF. „Ta mZ/Zjonar mZ je 
^apZ/ ZJače Zn poza/n/, Ja soJZ 
zraven taJZ sa^njZč."

*
Na s/avnostnZ večerjZ je /n/a 

žena jranrosnega pos/an/^a PZs- 
marc^ova soseJa prZ mZzZ.

A/eJ razgovorom je posta/a 
čeJa/je Fo/j zaap/jZva. Najprej 
je /eanc/erja nagovorZ/a z „e^s- 
ce/enco", ^ma/a nato ga je Zme- 
nova/a „gospoJ PZsmarc^" Zn 
čez ne^aj časa je /n/ že „moj 
JragZ /LsmarcL".

Te Ja j je /n/o Frasa Jovo/j 
Zn je JamZ Jeja/.* „ A/a Jame, če 
more/ntZ se ne veste — Zme mZ 
je Otto."

*
Po je Ztanc/er PZsmarc^ ne- 

Loč zase/mo spreje/ voJZte/ja 
^ato/Zš^e stranke ZZnJt/mrsta, 
se je cesar WZ//?e/m zaraJZ tega 
sZ/no razFarZ/. To Ja ^anc/er se 
nZ prestrašZ/ njegove jeze Zn je 
mZrno oJgovorZ/, Ja /a/j^o v 
svojZ ZnsZ počenja, Z?ar Z?oče.

„TaJZ če vam jaz, vaš v/a- 
Jar prepovem?" je pZZ?a/ cesar.

„/%azZ mojega v/aJarja ne 
segajo čez prag spa/nZce moje 
žene."

*
PesnZ^ Tor<ynato Tasso je 

Zme/ v m/aJostZ ve/Z^o vese/je 
Jo jZ/ozojs^ega štaJZja. Oče se 
je zaraJZ tega jezZ/ Zn ma o Z? 
vsa/J prZ/ožnostZ očZta/, Ja ma 
/Z/ozojZja ne /?o Ja/a ^ra/?a. 
To Ja Tasso nZ oJne/ta/.

Po se je oče zaraJZ tega moč
no razFarZ/, je zače/ ^rZčatZ.' 
„Paj tZ ^orZstZ ta tvoja jZ/o- 
zojZja?"

Tasso pa je mZrno oJgovorZ/.' 
„ Pomaga mZ vsaj s potrp/je- 
njem prenašatZ vašo jezo, JragZ 
oče/"

*
^^/aJate/j CZ?cra/nnZ je po- 

s/aša/ v FarZza genera/^o prve 
s/aJFe enega svojZ/? ačencev. 
Po ZzveJ/n je m/aJZ začetnZ^ 
zaman ča^a/ na ^a&o spoj- 
/?nJno FeseJo ve/Z^ega mojstra. 
NazaJnje se nZ moge/ prema- 
gatZ Zn je vpraša/.*

,.zi/Z mZ ne Zmste nZč pove- 
Ja/Z?"

„No, saj mZ ta JZ tZ nZsZ nZč 
poveJa/, čeprav sem te Jo/go 
pos/aša/," je vzJZ/mZ/ CZ)era.- 
ZnnZ.
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Ob skupnih interesih in skupnih...
(Na&z/jfMMjc s 7. Tfrdn;',)

dr. Zwitter in nadaljeval: „Brez dvo
ma bodo njegove možnosti, da se 
postavi za naše pravice, omejene, 
toda vsaka beseda, ki bo v dežel
nem zboru spregovorjena) za! nas, 
bo uspeh za nais vse. Ne nazadnje 
pa bo kot poslanec lahko! marsikdaj 
pomagal našemu človeku — saj 
sta uslužnost in pomoč bližnjemu 
njegovi splošno priznani vrlini! Zato 
vsekakor uživa polno zaupanje 
ZSO, ki podpira Hanzija Ogrisa in 
ne SPO — in tako mu bodo brez

tjenjsko vprašanje," je naglasil 
predsednik ZSO. ..Volitve vseka
kor ne smatramo kot najbolj odlo
čilne za našo borbo, ki se mora od
vijati stalno, vsak dan na vseh pod
ročjih in v kateri moramo vztrajati 
tudi preko volitev. Priznamo KEL 
pravico, da kandidira nai valitvoh 
in njeno! odločitev spoštujemo. Ni 
pa to edina alternativa!, zlasti ne, 
ker po novi razdelitvi volilnih okra
jev nima nobenega izgieda in ker 
nikakor ne pomeni krepitve enot

nosti naše borbe niti ne razširitve 
baze za solidarnostno gibanje za 
pravice našega ljudstva). Ob vseh 
teh različnih gledanjih pa je eno go
tovo: da imamo vsi koroški Slo
venci, ne glede na to, za koga bo
mo glasovati 7. oktobra, samo en 
skupen cilj — življenje brez narod
nostnega sovraštva in brez diskri
minacije, življenje v polni enako
pravnosti in mirnem sožitju s sosed
nim narodom v deželi In preko nje
nih meja!"

Cirkovce 
pri Pliberku

V prvi polovici je vratar iz Brež bil še večkrat uspešen.
Na spodnji sliki: Goleč doseže z enajstmetrovko drugi gol za SAK.

podrta pred nasprotnikovim golom Hobela, sodnik pa je odločil za 
enajstmetrovko. Goleč je z ostrim strelom premagal vratarja moštva 
iz Brež. Igra je posta!a še bolj napeta, moštva iz Brež ije skušalo! lizena- 
čiti, vendar je obramba pod vodstvom Lampichlerja dobro branila. 
SAK je spet in spet od zadaj mirno gradil akcije, ki so< jih napadalci 
izrabili za visoka in nepričakovana zmago. Dvakrat je Justin Polanšek 
po dveh lepih akcijah še premagal vratarja.

S to odlična igra si je priboril SAK tretje mesto na lestvici, in če 
ba obdržal to tormo ga bodo v bodoče vsai moštva morala jemati bolj 
resno.

HODtSE — SELE 0:4 (0:1)

Nedavno sta sklenila zvezo za 
skupno življenje Matevž Nachbar in 
Štefka Golavčnik.

Ženin izhaja iz znane Jopove dru
žine iz Čirkovč pri Pliberku. Aktiv
no sodeluje v slovenskem prosvetnem 
društvu, mladinski organizaciji, pri 
pevskem in športnem delu. Za svojo 
družico si je izbral Štefko Golavčnik 
iz Kokij, ki je bila servirka v hotelu 
Breznik v Pliberku.

Poročni obred je bit na Humcu, 
katerega je opravil g. župnik Kul- 
mež iz Pliberka. Poročno slavje pa je 
bilo v gostilni pri nekdanjem Mačku, 
sedaj Rose!wirt v Pliberku. Ob god
bi in dobri postrežbi so se imeli 
gostje odlično in je čas prehitro mi
nil.

Mlademu paru želimo vso zakon
sko srečo in zdravega naraščaja. Prav 
tako pričakujemo, da se bo mladi 
Tevžej tudi v bodoče v takšni meri 
žrtvoval za naše skupne interese, za 
dobrobit našega naroda, kot dosedaj.

dvoma dali zaupanje številni Slo
venci.* Govornik Ije še opozorit, da 
Hainzi Ogris nikakor ni postal član 
SPO iz oportunističnih nagibov, ka
kor so to poskušali nekateri od ti
stih, ki se danes imajo za edine 
Slovence. Ge pa bo izvoljen v de
želni zbor, smo' lahko prepričani, 
da bo v njem zastopan vsaj en za
veden Slovenec.

.Pri tem pa se zavedamo, da s 
tem ne bo rešeno nobeno naše živ-

Srečanje v Žeiezni Kapli
Preteklo nedeljo so praznovali 

.Prijatelji narave" (Naturfreunde) v 
Železni Kapli pod pokroviteljstvom 
osebno odsotnega deželnega glavarja 
svoj vsakoletni NATURFREUNDE- 
TAG. Ob najlepšem vremenu se je 
zbralo k povorki skozi trg in sveča
ni prireditvi okoli 2000 ljudi in tako 
je bila Železna Kapla seveda popol
noma v znamenju tega dogodka. Pri-

ŠPORTNI VESTNIK
SAK NAVDUSiL GLEDALCE (600)

SAK-Breze 4:1 (1:1)
Po dobri igri proti moštvu !iz Borovelj, kljub temu noben ni priča^- 

koval tako visoke zmage Slovenskega atletskega kluba proti moštvu 
iz Brež, ki je na drugem mestu lestvice. Igralci SAK pa so imeli še elan 
prejšnje igre in so od začetka igrali zelo! napadalno!. Vendar tudi na
sprotnik je pokazal svoje zmožnosti. Po 20 minutah pa je izrabil Martin 
Hobel nepozornost vratarja, ki visoke žoge ni znal ujeti in ustrelil 
prvi gol. Ni trajalo dolgo pa) je moštvo' iz Brež izenačilo! z lepim stre
lom v desni zgornji kot. V prvem polčasu je padel na vsaki strani še 
en gol, ki jiju pa sodnik zaradi ofside ni priznal.

V prvi polovici sta obe moštvi igrali v glavnem izenačeno. Po 
pavzi je SAK začel z močno! ofenzivo. Po šestih minutah sta dva igralca

prostem
je bila

reditev, ki se je odvijala na 
pred občinskim kopališčem 
vsled bližajočih se volitev tudi moč
no politično — socialistično — obar
vana.

Sicer pa so častni govorniki de
želni svetnik Schober, deželni sekre
tar Simonitsch, podpreds. avstr, zve
ze Naturfreunde Kysela, dr. Dellisch, 
preids. Bergrettung in župan Lubas 
tudi načelno spregovorili k delu tega 
množičnega združenja in gibanja ter 
k nalogam, ki se mu stavijo še po
sebej v današnjem modernem času.

Poleg številnih častnih gostov, de
legacij, skupin in posameznih članov 
te zveze, ki so prišli iz najrazličnej
ših krajev Koroške, so sodelovale tu
di nekatere kulturne skupine. Te so 
oblikovale in izvedle tudi dvourni 
spored in se zvrstile s svojimi pri
spevki na odru v sledečem vrstnem 
redu: domača godba Trachtenkapelle 
Eisenkappel-Vellachtal, godba želez
ničarjev iz Št. Vida ob Glini, meša
ni zbor Gemischter Chor Eisenkap- 
pel, mešani zbor Slovenskega pro
svetnega društva „Zarja", folklorna 
skupina Eisenkakappel-Vellachtal, 
folklorni skupini prijateljev narave 
(otroška) iz Celovca in iz Wolfsber- 
ga ter članska in pionirska folklorna 
skupina SPD „Zarja" Pri tem so 
zadnji — v starosti 5 do 10 let — na 
mah osvojili priznanje vseh obisko
valcev.

Organizatorju gre priznanje za do
bro izvedbo kakor tudi za povabilo 
k sodelovanju, ki so ga naslovili na 
domače slovenske kulturne skupine, 
katerim je bila s tem dana možnost, 
da prikažejo Železno Kaplo takšno 
kot je — namreč dvojezično.

SLOVENSK) ATLETSKi KLUB

vab) na prvenstvene tekme:

V SOBOTO, 22. SEPTEMBRA 1979
SAK pod 23 — Zreiec pod 23 ob 15.30 uri

V NEDELJO, 23. SEPTEMBRA 1979
SAK miadina — Zreiec miadina ob 10.15 uri

SAK - Žre!ee .b is.30 un
Vse tekme bodo na igrišču v Zreicu (Ebentai).

Navijači tudi tokrat pričrčno vabljeni)

Sejem plemenske 
živine

Zveza rejcev piemenskega go
veda za Koroško In Vzhodno Ti
rolsko prireja v sredo 26. 9. 1979 
s pričetkom ob 9. url svoj jesenski 
sejem v Feldkirchnu. Na sejem bo
do postavili 15 bikov pinegavske, 
11 bikov lisaste in 12 bikov rjave 
pasme ter 30 ženskih plemenskih 
žival) pinegavske, 20 živali lisaste 
In 130 živali rjave pasme. Z več 
kot 200 živalmi bo sejem nudil vsem 
Interesentom ugodno priložnost za 
nakup plemenskega goveda.

ZAHVALA

Vsem, ki so spremili sina, moža, očeta in brata

Korija Portscha
pd. Janšeja v Holbičah

na njegovi zadnji poti v nedeljo 16. septembra na poko
pališče v Skofičah, se iskreno zahvaljujemo.

Posebno se zahvaljujemo župniku Alojziju Nadragu 
za pogrebne obrede, govornikoma Hermanu Jagerju in dr. 
Mirtu Zwittru ob slovesu za besede, ki sta jih izrekla v spo
min in čast pokojnemu, obema pevskima zboroma iz 
Škofič in Šentjakoba za njune žalostinke in nagrobnice; 
vsem tistim, ki so darovali vence in za sv. mašo ter vsem, 
ki so dragega pokojnika spremiti na zadnji poti in mu s tem 
izkazati čast.

DRUŽINA PORTSCH 
v imenu vseh sorodnikov

RADtO - TELEVtZtJA

SLOVENSKE ODDAJE 
RADiA CELOVEC

PETEK, 21. 9.: 14.10 Cetovški radijski dnev
nik — !z kutturnega ivijenja koroških Sio- 
vencev — („Srečanje pevskih zborov na 
Radišah" 26. 8. 79) — i. de).

SOBOTA, 22. 9.: 9.45 Od pesmi do pesmi 
— od srca do srca.

NEDEUA, 2S. 9.: 7.05 Duhovni nagovor — 
Naj pesmiva naša darito vam bo.

PONEDEUEK, 24. 9.: 14.10 Dnevnik — Ko
roški zbori.

TOREK, 25. 9.: 9.30 Domača zabavna
g!asba — 14.10 Dnevnik — šport — Rdeče, 
rumeno, zeteno.

SREDA, 26. 9.: 14.10 Dnevnik — Minute 
z . . . — )z koroške iiterarne detavnice.

ČETRTEK, 27. 9.: 14.10 Dnevnik — Mtadin- 
ska oddaja.

Ljubitetji petja!
Mešani pevski zbor ..Podjuna" 

vabi vse pevce in pevke in tudi 
druge, ki bi radi sodeiovaii pri zbo
ru, na prvo pevsko vajo, ki bo v 
petek 21. septembra 1979 ob 20. 
uri v prostorih ijudske šole v Pii- 
berku.

KONCERT CERKVENIH PESMI
Prireditelj: Katoliško prosvetno dru

štvo v Šmihelu
Kraj: Farna cerkev v Šmihelu pri 

Pliberku
Čas: nedelja 23. 9. 1979 ob 19.30 uri 
Gostuje komorni zbor „Anton For- 
ster" pod vodstvom J. Trošta i& 
Ljubljane.

JUGOSLAVIJA

PETEK, M. 9.: 8.55 TV v šoli 
— 14.50 Poročila — 15.00 Sre- 
dozemske igre — 17.25 Uso

da nekega Chartieja — 17.40 Raznašaici 
časopisov — 18.05 Giasbena oddaja —
18.35 Obzornik — 18.45 Živijenje v vaših 
rokah — 19.15 Risanka — 19.30 Dnevnik —
20.00 Zabava vas Zdravko čoiič — 20.55 
Junaki serijske fiima — 21.45 Dnevnik —
22.00 Otaiia iz Bahie.

SOBOTA, 22. 9.: 8.00 Poročita — 8.05 Po
tepuh in nočna iučka — 8.20 Maia čebeiica
— 8.35 Vrtec na obisku — 8.50 Nadobud
neži — 9.20 Pisani svet — 9.55 Po siedeh 
napredka — 10.25 Dokumentarna oddaja
— 15.30 Poročita — 15.35 šotski ptes, sovjet
ski fitm — 17.10 Naš kraj — 17.25 Sredozem
ske igre — 19.15 Risanka — 19.30 Dnevnik
— 20.00 L. N. Totstoj: Ana Korenina — 20.55 
Kako se obtačimo — 21.00 Vročica, ceto- 
večerni ameriški fitm — 22.30 Dnevnik —
22.45 Kažipot.

NEDEUA, 25. 9.: 8.05 Poročita — 8.10 Za 
nedetjsko dobro jutro — 8.40 Kažipot —
9.00 tpavci — 10.00 Sezamova utica — 12.30 
Mozaik — 12.35 Ljudje in zemtja — 13.35 
Po Kareiiji, dokumentarni fiim — 14.05 Ka
ko se obiačimo 14.10 Teta mama, ameriški 
fitm — 16.30 Kotesarski maraton — 16.45 
Sredozemske igre: atietika — 18.00 Beo
grad — 18.30 Disco, Bertin 79 — 19.15 Risan
ka — 19.30 Dnevnik — 20.00 Veter in hrast
— 21.00 Dve bitki za en prekop — 21.45 
Dnevnik — 22.00 Sredozemske igre.

PONEDEUEK, 24. 9.: 8.55 TV v šoti — 14.50 
Kmetijska oddaja — 15.55 Sredozemske 
igre: atietika — 17.25 Poročita — 17.30 
Sedem stopnic do gtasbe — 17.50 Doku
mentarni fitm — 18.05 Gtasba — 18.35 Ob
zornik — 18.45 Miadi za mtade — 19.15 
Risanka — 19.30 Dnevnik — 20.00 Hess, dra
ma — 20.55 Kutturne diagonate — 21.35 
Mozaik kratkega fiima — 22.00 Dnevnik.

TOREK, 25. 9.: 9.15 TV v šoti — 15.00 Sre
dozemske igre — 15.55 Sredozemske igre
— 17.25 Poročita — 17.30 Pevski tabor 79
— 18.00 Pisani svet — 18.35 Obzornik —
18.45 Doktor Momir — 19.15 Risanka —
19.30 Dnevnik — 20.00 Črna vzmet, aktuai- 
na oddaja — 20.55 H. Sienkiewicz: Rodbina 
Poianieckih — 22.00 Evropski operni pevci
— 22.45 Dnevnik — 23.00 Sredozemske igre. 

SREDA, 26. 9.: 9.30 TV v šoti — 17.35 Po
ročita — 17.40 Potepuh in nočna tučka — 
18.20 Ne prezrite — 18.35 Obzornik — 18.45 
Giasbena oddaja — 19.15 Risanka — 19.30 
Dnevnik — 20.00 Aiice, francoski fiim —
21.35 Majhne skrivnosti vetikih kuharskih 
mojstrov — 21.40 Dnevnik — 22.00 Sredo
zemske igre.

Katoliško prosvetno društvo v Šmi
helu in Krščanska kulturna zveza v 
Celovcu vabita na razstavo dr. Ma
rije Makarovič

KMEČKA ABECEDA
ki bo v farni dvorani v Šmihelu. 
Otvoritev bo v sredo 26. 9. 1979 ob 
19.30 uri. Istočasno z razstavo ba 
zanimivo narodopisno predavanje z. 
tdiapozitivi.
Kmečka abeceda govori o starih skri
njah, kolovratih, grabljah, coklah,, 
urah itd.

Zbirka za 
Oktobrski tabor
f3. oktobra bo v Celovcu Okto

brski tobor. V času 10.-oktobrsk)h 
nemškonacionalnih proslav bodo 
tudi letos znane osebnosti Iz av
strijskega nemškogovorečega de
mokratičnega tabora skupaj s ko
roškimi Slovenci nastopil) In svoje 
prispevali za ustvaritev demokra
tičnega javnega mnenja, ki je v 
prid manjšinam in zavrača nacio- 
naiizem in potvarjanja zgodovine^ 
V okviru tabora bo sodeiovala tu
di znana skupina ..Schmetteriinge". 
Čeprav so se vsi sodeiujoč) odpo
vedati honorarju, je prireditev ie 
povezana z veiikimi stroški (propa
ganda, vozni stroški itd ).

Zato pozivamo vse rojake, da p& 
svojih možnostih finančno podpre
jo organizatorje Oktobrskega tabo
ra, s tem da nakažejo svoj prispe

vek na konto štev. 3047
pri cetovški Posojiinici.

Današnji števiiki Slovenskega 
vestnika prilagamo v ta namen po
ložnice in prosimo da se jih izdatno 
posiužite!

Izdajatelj, založnljk In lastnik: Zveza slo
venskih organizacij na Koroškem; glavnt 
urednik: Rado Janežič; odgovorni urednik: 
Andrej Kokot; uredništvo in uprava: 7021 
Celovec/Klagenfurt, Gasometergasse 10, te
lefon 52 5 50 - Tiska: Založniška In tiskar
ska družba z o. j. Drava, Celovec - Borovlje.


